®I'BOY BO «bPSIHCKUI TOCYJAPCTBEHHbIN
ATPAPHBI VHUBEPCUTET»

®DakynpTET CpeIHET0 MPOoecCHOHATEHOTO 00pa30BaHUS

Kupaumes /1.B.

YYEBHO-METOJANYECKOE ITIOCOBHUE
I10 BBINOJIHEHUIO
[NPAKTUYECKUX 1 CAMOCTOATEJIBHBIX
PABOT

o pucturinHe OIT 04 OCHOBBI AIEKTPOTEXHUKU

no cnenuanbHocTH 35.02.08 DnexrpuduKkanys 1 aBTOMaTH3AINS
CEIIbCKOTO XO3SIHCTBA

BpsHckast o0macTb
2018



VK 621.3 (076)
BBK 31.2
K 43

Kupaumes, /. B. YueOHo-MeTonnueckoe nocooue no Bbi-
MOJTHEHHI0 MPAKTHYECKHX M CaMOCTOATEIbHBIX pador / JI. B.
Kupnues. - bpsinck: U3a-Bo bpsuckuii AV, 2018. — 104 c.

YueOHO-METOANYECKOE TOCOOHME COCTABIECHO MJIs BELIIOJIHE-
HHS TIPAKTUYECKUX U CaMOCTOSITENIbHBIX pabOT CTYAEHTOB MO JTHC-
muruHe «OCHOBBI DIEKTPOTEXHUKH». TIpuBeeH HabOp 3amad st
CaMOCTOATEIbHON pabOThI M TIOPSATOK MX BBITOJTHEHHS.

Penensent: npenopasatens gaxynprera CI10 Oummn H0.U.

Pexomenoosano yuxnosoii memoouueckoi komuccuell ¢a-
KyIbmema cpeone2o npogheccuonanvio2o 0bpasosanusi bpsnckozo
TI'AY, npomoxon Ne 4 om 01.02.2018 2.

© bpsuckuit 'AY, 2018
© Kupaumes /[.B., 2018



Conepxanue

Beenenue

3agaun I IPaKTHIECKUX paboT

1. Onextpuyeckoe none. 3akoH Kynona

2. HanpsikeHHOCTD M MOTEHIHMAN SIEKTPUYECKOTO OIS
3. DnekTpuyeckas eMKocTh. KoHmeHcaTophl

4. TlocTOsIHHBIN 3MEeKTpUIECcKUii TOK. 3akoH OMa J71s yJacTKa Ienu

5. 3axon OMa TSl TTIOJTHOM TIenH

6. ConpoTHBIIEHHE TPOBOAHUKA

7. CoenmvHEeHNE UCTOYHUKOB TOKa

8. 3akon Kupxroda ans pa3BeTBISHHOH IeTH

9. PaboTa 11 MOLITHOCTH MOCTOSIHHOTO JIEKTPHUYECKOTO TOKa
10. TeruioBoe necTBHE TOKA

11. DnexTpoHHAsI NPOBOIUMOCTH METAILJIOB

12. DneKkTpuuecKuil TOK B AJIEKTPOIUTAX

13. XuMuyeckre HCTOYHUKH TOKa

14. DnekTpuuecKkuil TOK B ra3zax U BaKyyme

15. DnexkTpudeckuii TOK B MOJIYIIPOBOJHUKAX

16. MarnutHoe nose. 3akoH AMrepa

17. MaruutHsIif noTok. PaboTa npu nepemenieHIH
MTPOBOIHHUKA C TOKOM B MATHUTHOM TIOJIE

18. JleiicTBHE MAarHUTHOTO H 3JIEKTPUICCKOTO TOJIEH Ha
JIBIOKYILIAUCS 3aps]l

19. 3akoH snexkTpomMaruuTHOM nHAYKUIUU. [IpaBuio Jlenua
20. CamOUHIYKITHSL. DHEPTHUSI MATHUTHOTO TOJIS

3amaHus A5 cCaMOCTOSATENILHON paboThI

1. Dnextpuyeckoe none. 3akoH Kynona

2. HampspkeHHOCTh M MTOTEHIIHAN SIEKTPUIECKOTO TIOIS

3. DnextpoemkocTb. KoHieHCaToph!

4. TToCTOSTHHBIH AMEKTPIIECKIA TOK. 3akoH OMa TS y9IacTKa eI
5. 3axon OMa 111 TOIHOM LIenu

6. ConpoTHUBICHHE TPOBOTHUKA

59

62
68
71
71
72
74
76
77
78



7. CoenrHEHNE HCTOYHUKOB TOKa

8. 3axon Kupxroda mys1 pa3BeTBICHHON HIETTH

9. PaboTa 1 MOLTHOCTb IOCTOSTHHOTO 3IEKTPHYECKOTO TOKA
10. TenmoBoe neicTBUE TOKA

11. DnexTpoHHas MPOBOIUMOCTh METAIIIIOB

12. DneKTpu4ecKuil TOK B AJIEKTPOIUTAX

13. XuMnveckne HCTOYHUKU TOKa

14. DnexTpudecKuil TOK B ra3ax U BaKyyMe

15. DnexkTpudeckuii TOK B MOITYIPOBOJHIKAX

16. MarautHoe nonie. 3akoH AMriepa

17. MaruutHsI# oToK. PaboTa npu nepeMenieHu# mpo-
BOJHHKA C TOKOM B MarHUTHOM TIOJIe

18. JleiicTBHEe MarHUTHOTO M 3JIEKTPUICCKOTO TOJIEH Ha
JBIKYyIIUKCS 3apsia

19. 3akoH snexktpuueckoil unaykuuu. Ilpasuno Jlenua
20. CaMouHAYKIMSI. DHEPTUSI MATHUTHOTO TIOJIS
CHnHcoK HCTOIb30BAaHHOM TUTEPATYPBI

81
83
84
86
88
90
91
91
93
94
96

98

99

101
103



BBEJIEHUE

Hempto kxypca mo "OcHoOBaM 3JEKTPOTEXHUKH CUUTAETCS
OBJIaJICHNE OCHOBAMHU TEOPETHUYECKHX M (DAaKTHUECKUX MO3HAHHH B
cdepe AMEeKTPOTEXHUKH U DIIEKTPOHUKH.

be3 mo3HaHUS KIIOUEBBIX 3aKOHOB 3JIEKTPOTEXHHUKH, OCHOB
paboTbl 3JEKTPOTEXHUUECKMX MPUCTIOCOOICHUH W DIEKTPOHHBIX
YCTPOMCTB HEBEPOSITHO OBJIANETh HM30pPaHHON CHEIMATBbHOCTBIO U
OBITH MMOJTHOLECHHBIM TEXHUKOM 3JIeKTpukoM. [lomumo Toro, Haame-
KUT TIOJIpa3yMeBaTh, YTO JJIEKTPOTEXHHWKA CUMUTAIOTCS TeopeTHde-
CKO# 0a30i I psifa UHBIX JUCIUIUIMH, @ HEMIOCPEJACTBCHHO aBTO-
MAaTHKH, BBIYUCIIUTEIILHON TEXHHMKH, HAyYHO-TEXHUYECKOro 000py-
JOBaHUA ¥ T.I. TeopeTudeckne crocoObl, KOTOPBIE pa3paboTaHBI B
QJICKTPOTEXHUKEC YCHCUIHO HMCIHOJB3YIOTCA W B HHbBIX HpO(I)CCCI/IO-
HaJTBHBIX JUCIUILTNHAX.

OCHOBHBIE 33JJa9KH Kypca COJIEP>KUTCS B OCBOCHUN 0a3MCHBIX
MOHSITUH, ONPEICIICHUH U CIIOCOOOB B cepe INEKTPOTEXHHUKH, KO-
TOpBIE TapaHTHUPOBAIH OBl yIavyHOE OCBOCHHE OCOOBIX JJIEKTPOTEX-
HUYCCKUX TUCHUIUIMH U JUCHUILINH I10 3JICKTPOHUKE Ha ILaJ’IBHCfIIHPIX
CTaIUSAX U3YUYCHHUS.

TpeGoBanusi Kk pe3yJbTaTaM OCBOEHHS NMPOrPaMMbI MOATrO-
TOBKHU CIIELIMAIUCTOB CPeJHEero 3BeHa mo crneuuaibuocra 35.02.08
3J1eKTPU(PUKANUSA M ABTOMATH3ALHUS CEJIbCKOI0 X039icTBa

1. TeXHUK-3IEKTPUK AOJDKEH 00JanaTh OOLIMMH KOMIIETEH-
LMSIMHU, BKJTFOYATOIIMME B ¢€0s CIIOCOOHOCTE:

OK 1. [ToHMMAaTh CYIIHOCTH U COLIMAIbHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH
Oymyiieit mpodeccuu, MposBIATH K HEH YCTOWYMBBIN HHTEpEC.

OK 2. Opranm3oBsIBaTh COOCTBEHHYIO IEATENHHOCTH, BHIOH-
paTh TUIIOBBIE METOABI M CIIOCOOBI BBIMIOJIHEHHS MTPOPECCHOHATBHBIX
3a/1a4, OIICHUBATh UX 3P(HEKTHBHOCTH U KA9eCTBO.

OK 3. [IpuHHUMAaTh pelieHns B CTaHJapTHBIX U HECTAHJAPTHBIX
CUTyalMsIX U HECTHU 33 HUX OTBETCTBEHHOCTb.
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OK 4. OcymiecTBisATh TOUCK U HCIIOJB30BaHNE MH(OPMAIIHH,
HeoOXoauMOn it 3G (GEKTHBHOTO BHITIOJIHEHUS TTPO(HEeCCHOHATBHBIX
3aja4, MPO(ECCUOHANTBHOTO ¥ TMYHOCTHOTO Pa3BUTHUSI.

OK 5. Ucnonp3oBaTh WHGOPMAITMOHHO-KOMMYHUKAIIIOHHBIE
TEXHOJIOTHH B IPO(eCcCHOHATILHOM NesITebHOCTH.

OK 6. PaboTraTh B KOJJICKTHBE U B KOMaH/Ie, 3P (HEKTUBHO 00-
aThCs ¢ KOJUIETaMH, PYKOBOJICTBOM, ITOTPEOUTEIISIMH.

OK 7. Bpatp Ha cebst OTBETCTBEHHOCTh 3a PadOTy YJICHOB KO-
MaH/bI (IOAYNHEHHBIX ), 32 PE3yIbTAT BBHITIOTHEHHS 3aIaHMUH.

OK 8. CaMocTosTeIbHO ONpeneniTh 3aa4u npodeccroHalb-
HOTO W JIMYHOCTHOTO Pa3BUTHUS, 3aHUMATHCS CamMoOOpa3oBaHUEM,
OCO3HAaHHO TUTAHUPOBATH TIOBHIIIEHUE KBATA()UKAIINN.

OK 9. OpueHTHpOBaTHCS B YCIOBHSIX YacCTOW CMEHBI TEXHO-
noruit B mpodecCHoHaIbHON AeATeTbHOCTH.

2. TeXHUK-3JIEKTPUK JODKEH 00JanaTh mpodecCHOHATBHBIMU
KOMITCTEHIIMSIMH, COOTBETCTBYIOIIMMH BHIaM JEATEIBHOCTH

OI1 040cHOBBI 2JICKTPOTEXHUKH.

[IK 1.1. BBIMONHATE MOHTaX 3JEKTPOOOOPYIOBAHHUS M aBTO-
MaTHYECKHX CHCTEM YITpaBIEHUSI.

[IK 1.2. BBINOTHATS MOHTAX M SKCIUIYaTaLUIO OCBETUTENBHBIX
Y 3JIEKTPOHATrPEBaTENbHBIX YCTAaHOBOK.

[IK 1.3. IlognepxuBath pexxumMbl pabOTHl M 3aJaHHBIE Mapa-
METPBI ANEKTPUDUIUPOBAHHBIX U ABTOMAaTHYECKHX CHCTEM YIpaB-
JIEHUS] TEXHOJIOTMUECKUMHU MPOIIeCCaMu

I[IK 2.1. Brmonnares weponpusitus 1o OecnepeboitHOMY
3NEKTPOCHAOKEHHUIO CENbCKOX03IUCTBEHHBIX MPEATIPHATHH.

[IK 2.2. BpIMOSHAT, MOHTaX BO3AYIIHBIX JHHHUNA 3JIEKTPOIIe-
penad u TpancOopMaTOPHBIX NOACTAHIIMH.

IIK 2.3. OGecrmeunBaTh MIEKTPOOE30TACHOCTE.

[IK 3.1. OcymiecTBisATh TEXHUYECKOE OOCITY)KUBAaHHE HIIEK-
TPOOOOPYAOBAaHHUS M aBTOMATU3UPOBAHHBIX CHUCTEM CEIIbCKOXO3SIi-
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CTBECHHOMN TEXHHUKH.

[IK 3.2. lmarHocTUpOBaTh HEHWCIIPABHOCTH M OCYIIECTBISATH
TEKYIIUH ¥ KamUTalbHBI PEMOHT 3JIEKTPOOOOpPYIOBaHUS U aBTO-
MaTU3UPOBAHHBIX CUCTEM CEJIbCKOXO35IMCTBEHHOM TEXHUKHU.

[IK 3.3. OcymiecTBIsATh HAA30p U KOHTPOJb 32 COCTOSIHUEM U
SKCIUTyaTalued 3JIeKTPooOOpyIOBaHUS U aBTOMAaTH3UPOBAHHBIX CHU-
CTEM CEIBbCKOXO35IIICTBEHHOM TEXHUKH.

[IK 3.4. VdyacTBOBaThb B NPOBENECHUU HCIBITAHUN 3JIEKTPO-
000pyIOBaHUS CENIbX03IPOU3BOACTBA.

[IK 4.1. YuyacTBOBaTh B IUNTAHUPOBAHUHM OCHOBHBIX IOKa3aTe-
neil B obiactu obecrieueHHuss pabOTOCIIOCOOHOCTH AIEKTPHYECKOTO
XO3SIICTBa CENhCKOXO3SIICTBEHHBIX TOTPEOUTENEH 1 aBTOMATH3HPO-
BAHHBIX CUCTEM CEJIbCKOXO3SIICTBEHHON TEXHUKH.

[1IK 4.2. IInannpoBaTh BBITIOTHEHHE PAOOT NCTIOTHUTEIISIMHL.

[1K 4.3. Oprann3oBbiBaTh pabOTy TPYIOBOTO KOJUIEKTHBA.

[IK 4.4. KoHTpoaupoBaTh X0/ U OLEHUBATh PE3yIbTaThl BbI-
MOJTHEHUS pabOT UCTIOIHUTEISIMU.

B pe3yiabTaTe ocBOeHUsi y4eOHOIl IMCHMIIMHBI 00y4aro-
LIMICS JOJIKEH YMeTh:

-UUuTaTh MNPUHOUIIHAIBHBIC, OJJICKTPUYCCKHUE W MOHTAXHBIC
CXEMBI;

-paCCUNUTHIBAThL MapaMETPhI JJICKTPUUCCKUX CXEM;

-cOOMpPAaTh IIMEKTPHUUECKHIE CXEMBI;

-TI0JIb30BATHCS BIEKTPOU3MEPUTEIBHBIMUA PHOOpaMU U TPH-
CITOCOOJICHUSIMH,

-IPOBOJUTH CpallVBaHHE, CHAKy M W30JIALHUI0 MPOBOJOB U
KOHTPOJIMPOBATh KAYECTBO BBINIOJIHACMBIX pa60T;

B pesyabTaTe ocBoeHMsi y4eOHOIl AMCHMILIMHBI 00y4aro-
HMiics X0JI3KeH 3HATD:

-3JIEKTPOTEXHUYECKYIO TEPMUHOJIOTHIO;

-OCHOBHBIE 3aKOHBI 3JIEKTPOTEXHUKH;
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-TUTIBI TIEKTPUUECKUX CXEM;

-TipaBwWiIa TpauIecKoro H300PaKEHHUS SIEMEHTOB JJICKTPH-
YECKUX CXEM;

-METO/JIbl pacueTa JIEKTPUICCKUX TeTIeH;

-OCHOBHBIC 3JICMEHTHI SJICKTPUYCCKUX CETCH;

-IIPUHIIMIIBI IEHCTBUS, YCTPOMCTBO, OCHOBHEIC

-XapaKTEPUCTUKU DJICKTPOU3MEPUTEIHHBIX TPUOOPOB, 3ICK-
TPUYCCKHUX MAIIUH, allapaTypbl YIIPABJICHUS U 3aIUTHL;

-CXEMBI JICKTPOCHAOKCHHS,

-OCHOBHBIE MPaBHJIa SKCIUTyaTaIlU 3JIEKTPO0OOpYI0BaAHMS;

-CIoco0Obl SKOHOMHUU JICKTPOIHEPTUH;

-OCHOBHBIE JIEKTPOTEXHHUECKHE MATCPHABI,

-IpaBWIa CpalllUBaHUs, CIIAUKU U U30JILUN IIPOBOJIOB;



3AJAYN JJISI MIPAKTUYECKUX PABOT
1. DaexTpuyeckoe nmosae. 3akoH Kynona

1.1. /Ipa Tena, UMEIOIINE PaBHBIC OTPHLATEIbHBIE JCKTPH-
YeCKUe 3apsja, OTTAIKUBArOTCSI B Bo3ayxe (¢ = 1) ¢ cunoii 0,9 H.
Omnpenenuts YUCII0 U30BITOYHBIX DIIEKTPOHOB B KAXKJOM TETE, €CIH
paccTosiHue MEXIy 3apsgaMu 8 cM.

HMano: £=1,Q,=Q,=Q,F=09H,r=8-10"m,e=1/(36n
10" Kn®/(H - M%), e = 1,6 - 10" K. Haiiru N.

Pemenue.

B kaxaom Ttene, umetroreM 3apsin Q, comepxkurcss N = Qle
3NIeKTPOoHOB. M3-3a 3akona KysoHa:

QZ
= 4meeOr?
HAXOIHM:
0,2
Q =+ 4meOr2F; N = —47“; r F;
4m 2 )
367 109K11/(H'M )-64-10"*mM“-09 H
N = =5-10%2,

1.6-10719 Kn

Oteer: N=5- 10"

1.2. JIBa 3apsna mo 4 10® K, paznenenHsie ciitog0i TOMIIU-
HO# 1 cM, B3amMoOIeHCTBYIOT ¢ critoit 1,8 - 102 H. Onpenenuts au-
BIEKTPUUECKYIO MPOHUIIAEMOCTD CITIOJIBI.

JMano: Q;=Q,=Q=4-10°K1, r=10°m, F=1,8- 10° H.
Haiitu ¢.

Pemienue.

Sanwuiem Gopmyiny Kyiona B TOkoM BUje:



9-10°
P ;2102.
Er

Tak kak Q; = Q, = Q, To

9-10°Q? 9-10°(f - i%)/Eé? - 16 - 10~ 10Re?
= ,S = 7
Fr2 1,8-1072[- 107442

&

OrBer: £ = 8.

1.3. JIBa syeKkTprUYecKUX 3apsiia NpUTITUBAIOTCA APYT K APYTY
B kepocuHe ¢ cuioit 7,8 H. C kakoii crioit oHu OyAyT MPUTATHBATHCS,
€CIIM UX IOMECTUTh B TIIMLEPUH Ha PacCTOSIHUE, B J1BA pa3a MEHbIIE,
4yeM B kepocune? [luanekrpuueckasi IpOHUIIAEMOCTh KEPOCHHA paBHA
2, rmunepuna 39.
Hano: F.=78H,r. =21, & =2, & = 39. Haiitu F,.
Pemenue.
ITo 3akony Kynona cuia, ¢ KOTOpOU NPUTATUBAIOTCA J1BA 3a-
psiia B KEpoCcHHE
9:10°0,Q,
SKTKZ '

B [JIMLIEPUHE:
9:10°Q,0Q;
FT == —2.
grrr

CorracHO yCIIOBHIO 33/1a4u:

F K ST TT'Z ST TT'Z ST

E.  &r2 g4r?2 4g

OTcroga HaXOqUM:
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F_FK-4£KF_7,8H-8_16H
U

Oreer: F,= 1,6 H.
2. Hanps:keHHOCTh ¥ OTEHIMAJI YJIEKTPHYECKOTO TOJIs

2.1. MerammdeckoMy 1rapy paauycom 30 cM cooOIiieH 3apsia 6
HKn. OmnpenenuTs HanpsyKEHHOCTb 3JEKTPUYECKOrO IOJIA Ha IIO-
BEPXHOCTH Iapa.

Mano:r=3-10"m, Q=6 10° K, £ = 1. Haiitu E.

Pemenue.

HarpsbkeHHOCTD 1014 3apshKeHHOM c(heprYecKOi HOBEPXHOCTH:

. Q  9:10°Q _ 9-10°H-m?-6-10""Kn
 4meger? er2 T Kn2-9-1072 m?
= 600 H/Kn.

Otsert: E = 600 H/Kun.

2.2. Mexnay nByMsi pa3HOMMEHHO 3apshKEHHBIMH MeTajlTiye-
CKMMHU MIapaMH TIOMEIIEH CBOOOJHO IepeMeIIaoIuicss mpoOHbIi
MIPOIOJDKHUTENBHBIN 3apsa Q, Kak rmoka3aHo Ha puc. 1.

]

+Q

Puc. 1 Puc. 2
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N300pa3nuts cxeMaTH4ecKH JTHHAIO HAMPSDKEHHOCTH DIIEKTPH-
YECKOTO TIOJS, MPOXOISIIYI0 4Yepe3 TOUYKY, B KOTOPOH HaXOAHUTCS
MPOOHBIN 3apsfl, U OOBSICHUTH, TIOYEMY OHA MMECT TaKyl KOH(UTY-
paruro.

Pewrenue.

JluHMS HANPSHKEHHOCTH JICKTPUYECKOrO TOJS MOKa3aHa Ha
puc. 2. OHa mpejcTaBIseT cOOOW KPUBYIO, KacaTellbHas B KaXKIOi
TOYKE KOTOPOW COBIAJACT C HAIPABJICHUEM BEKTOpa HANPSIKEHHO-
CTH, a €r0 HaIlpaBJICHHWE 3aBUCHUT OT HAIPABIIEHUS BEKTOPOB HAIpsI-
JKCHHOCTH CYMMApPHOI'0 3JICKTPUUCCKOI'O MOJIA JaHHBIX 3apsAd0B.

OrtBer: puc. 2.

2.3. B HekoTopoii Touke most Ha 3apsix 107 Ko meiictByer cna
4 - 10° H. maittn HaIpPsDKEHHOCTh MOJISL B 3TOM TOYKE U ONPEIEIUTh
3apsl, CO3AAOIINIM MoJe, eci TOUYKa ynajaeHa ot Hero Ha 0,3 m.

Nano: Q, =10, K, F;=4-10°H,r=3-10" v, £ = 1. HaiiTu:
Ei; Q.

Pemenue.

CormnacHo ompe/IeNIeHI0 HAPSDKEHHOCTH IEKTPHYECKOTO TTOTIST:

F, . 4-107°H

E,=—; Ef=———
Y70, YT 1077 Kn

= 4-10* H/Ku.

HaripsbkeHHOCTB 107151, CO31aHHOI0 TOUSUHBIM 3apsiiioM Q, paBHa:

Q

V7 ameger?
otkyna Q = 4re0er®E,. BBIUMCIISIS, HAXOHAM:
; |
9-107%{2-4-10* - E&?
Eé

= - =4-10"7 K.
¢ 9-10°1- {2

Oreer: E; =4 - 10° H/Ki; Q=4 - 107 K.
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2.4. B 0IHOPOJTHOM BJIEKTPUYECKOM IT0JIC DIIEKTPOH JIBHXKETCS
¢ yckopeHnuem a = 3,2 - 10" m/c?. OmpenenuTh HAPSHKEHHOCTD OIS,
Macca snektpona m=9,1 - 107 k.

Nano: a=32-10®mec,m=3,1-10%kr,e=1,6 - 10" Ku.
Haiitu E.

Pemrenue.

Ha snexTpon getictByer KynoHoBckas cuia F = eE u coobmaer
yckopenue a. [To Bropomy 3akony Hetorona, F = ma, wiu eE = ma.

OTcroa HaXOANM HaNPSHKEHHOCTH SJIEKTPHYECKOTO TTOJIS:

ma . _91 1073t kr-3,2-10® m/c? 182 H/K
e T 1,610~ Kn = 182 H/Kn.

OtBer: E =182 H/Ku.

2.5. JIasapsina 6 107 -2 - 107 Ki1 pacrionoeHbl B KEPOCHHE
Ha paccrosinuu 0,4 M apyr ot npyra. OnpeaenuTs HANpsKEHHOCTb
moyii B Touke O, pacmojIOKEHHONW Ha cepelrHe OTpe3Ka MpsAMOil,
COEUHSIONIETO IIEHTPHI 3aPSI0B.

HMano: Q;=6-10"Ki, Q=2 10" K, r=r;=r,=2-10" m,
&£ =2. Haiitn E.

Pemenue.

CornacHO TNPUHIMITY CYHEPIIO3UIMH JIEKTPUYECKUX TOJIEH,
umeem: E = El + Ez.

Tak Kak BEKTOPHI El " Ez HaTpaBJIeHBI TI0 OJTHOW TIPSIMOH U B
OJIHy CTOPOHY, TO HANPSKEHHOCTh MOJsi B Touke O OyIeT paBHa

MOAYJIEM HaHp}IX(eHHOCTeﬁ |E1| n |EZ|:

Q1 Q  Q1+Q; 9-10°(Q; + Q)

Amteger?  Ameger?  Ameyer? er?

)
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—9'109'8'10_7}1}( — 9-10* H/K
= 24102 /Kr= /K.

Oteer: E=9 - 10* H/Kn.

2.6. Kakyio ckopocTh mpHOOpeTeT B 3JIEKTPHYECKOM IOJie
ANIEKTPOH, HAXOMSAIIMHCS B COCTOSHHM IOKOS, €CJIH YCKOPSIOIIAs
pasHocTh notenmuanos 1000 B? Macca snextporos m=9,1 - 10 kr.

HMano: U=10°B,m=9,1 - 10 xr, e = 1,6 - 10™ K. Haiitu u.

Pemenne.

DJEeKTPOH, JABUTA’Ch B 3JEKTPHUUECKOM IIOJie, MpHOOpeTaeT
KHHeTHUecKyio sHepriio W, = mv%/2. PaGoTta CHI 9IEKTPHYECKOro
OJIS TIO TIepeMeIeH o 3apsia (anektpona) pasHa A = eU. Io 3akony
coxpanenns sueprun A = W,, wmn eU = mv?/2. Otcroga:

_freu 216 1070Ka10%B o
vE VT 91-1031gr m/c.

Oteer: V= 1,86 10" m/c

2.7. Mexny rOpU30HTAJIBHO PACIIOJIOXKECHHBIMHU IJIACTHHAMM,
3apsokeHHBIME 70 10 B, ynepxuBaercs B paBHOBECHU IBUIMHKA
maccoit 2 - 107 kr. OnpenenuTs 3apsf NBUIMHKH, €CIH PacCTOSTHUE
MEXy IIJIJACTUHAMU 5 CM.

Jano: U=10"B,m=2-10"«kr,d=5-10%m, g =9,8 m/c’.
Haiitu Q.

Pemenue.

[IpnHKa yaepKUBaeTCcad B paBHOBECHH, KOT/IA €€ CHJIAa TSDKECTH mg
OyIeT paBHa yAep KUBaroIeld KyJIoHOBCKo# cwie F,, T. e. F, = mg.
Cuia



TaK KakK

QU
a_ "9
OTKya
__mgd
Q - U ’

_2:107%kr-9,8m/c?-5-107"
- 10*B

=9,8-10"1° Ku.

Oreer: Q=9,8 - 10 K.

2.8. DnexTpryeckril MOTEHNHal Ha MOBEPXHOCTH IIapa paBeH
120 B. UeMy paBHBI HapsKEHHOCTH U MTOTEHIIMA BHYTPH 3TOro Iapa?

Hano: ¢, = 120 B. Haittu: E,,,, ¢,

Pemenne.

Tak kak 3JeKTpUUECKOE IM0Jie BHYTPH 3apsDKEHHOTO MPOBO/I-
HUKa OTCYTCTBYET, TO HAIIPSDKCHHOCTh MOJSI BHYTPH HEro paBHA
HYJI0. DIIEKTPUYECKUe 3apsabl Ha MOBEPXHOCTH Iapa HaXOoJsATCs B
CTaTUYECKOM, PABHOBECHOM COCTOSIHHH, T. €. Pa3HOCTH IMOTEHIHAJIOB
B JIOOBIX ABYX TOYKaX, B3ATHIX Ha MOBEPXHOCTH LIapa WM BHYTPH
HETO0, PaBHA HYJIIO, T. €. IOTEHI[AJIBl BCEX TOYEK MTPOBOTHUKA PABHEI
Mexay coboid. CienoBaTenbHO, HOTEHLIMAT BHYTPU METAJUIMYECKOTO
mapa pasex 120 B.

OtBer: E,,, = 0; ¢, = 120 B.

2.9. Meraunueckomy mapy paguycom 0,1 M cooOieH 3apsi
-5 HKi1. Onpenenuth HaNpsSHKEHHOCTH M TTOTEHIHAI AIEKTPUIECKOTO
OJIs B IICHTPE 1I1apa.

Hano: r=10" v, Q = -5 - 10° Ku, ¢ = 1. Haiitn: E; g.

Pemenue.

HanpsbkeHHOCTD 3JIEKTPHUYSCKOro MOJIs B IICHTPE IIapa paBHA
Hymo, T. €. E = (, Tak kak Bce 3aps/bpl pacloiararoTcsi Ha MOBEpPX-
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HOCTH TI1apa.

[lorennman B meHTpe mapa paBeH MOTEHIHAITy JSJIeKTpUde-
CKOTO IOJI Ha €ro MOBEPXHOCTH, TaK KaK IMOBEPXHOCTh METalINYe-
CKOTO IIapa 3KBUMOTEHITHabHA. [loaToMy 3amumiem

Q _9-109Q_

)

(p = =
4meger er

9109 H/M? - (=5-10"9) Kn
= = —450B.
KnZz-10"1m

4
Oteet: E =0; ¢ =-450 B.
3. DuekTpuueckas emkocTb. Kongencatopsl

3.1. OGmagaer nH AIEKTPUIECKON €MKOCTHIO He3apsHKEHHBIN
MIPOBOJAHUK?

Pemenne.

OJeKkTpuyecKast eMKOCTb ITPOBOJHHKA 3aBUCUT OT €ro (OpMBI,
pa3MepoB, IUIOLIAAM BHEIIHEHW IMOBEPXHOCTH M OT CBOMCTB OKpY-
Ao cpelbl, HO HE 3aBUCUT HU OT MAcChl, HU OT POZia BELIECTBa,
HU OT 3apsifia, T. €. He3apshDKEHHbBIN (HEHTpallbHBIN) MPOBOJHUK 00-
JIa/1aeT NIEKTPOEMKOCTBIO.

Otget: [la.

3.2. I[Inockomy KoHAEHCaTOpY AnMekTpoeMKocThio 500 md co-
oburer 3apsim 2 -+ 10° K. Onpenenuts SHEPIHIO HIEKTPHUECKOTO
T0JIs1 KOH/IGHCATOpA.

Hano: C=5-10"°®, Q=2 10° K. Haiitu W.

Pemenue.
DHeprus 3MEeKTPUIYECKOTO MO 3apsKEHHOT0 KOHJIEHCATOpa
QU
W = >

16



CoracHo ompeeNIeHHI0, JICKTPOEMKOCTh

Q
C ==
U
OTKyZa

_Q
U= v

Haxongum:

W_QZ_ W= 410712 Kn? _4.10-3
—200" T2 51000 Jlk.

Oreer: W=4- 107 Jix.

3.3. Ilpu coobmiennn KoHxeHcaTopy 3apsima 5 - 10° K ero
sHeprus okaszanack paBHou 0,01 [[x. OnpemenuTs HampsoKeHHE Ha
o0OKIaIKax KOHIEHCATOPA.

Tano: Q=5+ 10° Kir, W= 0,01 Jix. Haiitn U.

Pemenue.

DHeprus 3MeKTPUIECKOro MO 3apsKEHHOT0 KOHIeHcaTopa

OTCrOAa HAIIPsDKCHUEC Ha 06KJ'Ia,Z[KaX KOHJACHCATOpa

2w 2-1072 JIx
U=——:U-=

=—— " —4-103B = 4kB.
0 5-10-5 Kz 0 «

OtBer: U =4 kB.
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3.4. HanpspkeHHOCTh DIICKTPUYECKOTO TMOJIT KOHJEHcaTopa
anekTpoeMkocThio 0,8 Mk® paBHa 1000 B/M. Onpenenutb sHEPryio
AJIEKTPUYECKOTO TOJISI KOHJIEHCATOPa, €CIM PACCTOSIHUE MEXKAY ero
oOKTamKamMu paBHO 1 MM.

Hano: C=0,8-10° @, E = 10° B/m, d = 10° m. Haiitu W.

Pewrenue.

Tak Kak SHEPrHs JIEKTPUIECKOTO OIS KOHIEHCATOpa

_ Cd?E? W= 0,8:107°®-107°m? - 10° B2

2 ) 2 M2 =4- 10_7 [[)K

a TIOTEHIIMA ¥ HATPSDKEHHOCTh CBSA3aHbI COOTHOIICHHEM U =
Ed, monyunm
OtBer: W=4- 107 Ix.

3.5. Ompenenuth >IEKTPOEMKOCTb KOHAEHCATOPOB, HM300pa-

YKEHHOH Ha pHC. 3, eCIH NEKTPOEMKOCTH KOHIEHCATOPOB OJMHAKOBBI
u paBubl 600 MkD Kaxxas.

Cl C2

I
1|
Puc. 3

Jdano: C; = C, = C3 = C= 600 mx®D. Haiitu Cj.
Pemennue.
Konpgencaroper C; u C, COeMHEHBI MOCIEAOBATENHLHO, TO-
3TOMY
C1C,
C1_2 = m

18



Konnencaropst Cy., 1 C3 coeTMHEHBI TApaILIeTHHO, TOITOMY
CZ
Ce=C{_,+C3=—+C=15C;
6 1-2 3=5¢0
Cs = 600 Mk® - 1,5 = 900 M.

OtBer: C; =900 MKD.

4. IlocTOSAHHBIH JJIEKTPHYECKU I TOK.
3akon OMa A1 yyacTKa Henu

4.1. Ompenenuts CKOPOCTh apetia 3MEeKTPOHOB MPOBOTUMO-
CTH B MEIHOM IIPOBOJHUKE, [0 KOTOPOMY IPOXOIUT TOK 5 A, ecnu
IIOMIAIb €ro MONEpPedHoro cedenns 20 MM’ KOHICHTPALHS 3IeK-
TPOHOB MPOBOJUMOCTH Ny = 9 - 10% m*. 3a kakoe BpeMs1 BJIEKTPOH
MIepEeMEeCTUTCS] 0 MPOBOJHUKY Ha 1 cM? DiekTpuyecKuil TOK Io-
CTOSIHHBIH.

HMano: 1=5A,5=2-10"M%ne=9-10%m31=10%m,e=1,6
10 K. Haiiru: v; t.

Pemenne.

CkopocTb apeiiha 3IeKTPOHOB ~ TIPOBOJAMMOCTH  OIIPEEITUM
u3 popmysst | = engSv:

I

enyS’

B 5A
T 1,6-10"19Kn - 1028 M3 - 21075 M2

v =1,74-1075 mm/c.

[MpuHuMas cpemHIO CKOpOCTh Jpeida dIEKTPOHOB MPOBO-
JTUMOCTH TIOCTOSTHHOM B IIOCTOSTHHOM TOKE, TIOTyIUM

l 1072
t=—;t

. :m:575C=9MHH35C.

OtBet: V=0,0174 mm/c; t =9 mun 35 c.
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4.2. OnpenenuTh KOHICHTPALMIO 3JIEKTPOHOB IPOBOIUMOCTH
(YMCII0 HTEKTPOHOB B | M°) B IIMHKe, €CIIH IUIOTHOCTD [IMHKA p = 7,1 -
10° xr/m® u ero momspHas Macca M = 65,4 - 10 xr/mons. Yucio
3JIEKTPOHOB TIPOBOIMMOCTH PABHO YUCITy aTOMOB B METaJlIE.

Hano: V=1, p=17,1" 10° kr/m®, M= 65,4 - 10” kr/monb, Np=
6,02 - 10% mons™. Haiiru n.

Pemenue.

UYmcno aToMOB B MeTasIe

—mNA
n=rN4,

HO M = pV, nosTomy
PV Ny
M )

7,1-10% kr/m® - 1 m* - 6,02 - 10?3 v8
n= - — =6,5-1028,
65,4 - 1073 Mmosib~! - Kr - MOJIBb

OtBer: N = 6,5 - 10%.

4.3. SlBnsieTcs T UCTOYHHUK TOKA UCTOYHUKOM 3JICKTPUIECKUX
3apsan0B B 1ienu? OObSICHUTS.

Pemenne.

B ncrounnke Toka moj NeHCTBHEM CTOPOHHHX CHI TIPOHMCXO-
JIUT HETPEPBIBHOE Pa3/ICIICHUE IICKTPHUUSCKUX 3aPsI/IOB, B PE3yJIbTaTe
Yero Ha ero MoJIocax MOJIePKUBAETCS Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB. Ta-
KuM 00pa3oM, UCTOYHUK TOKAa HE CO3JACT 3apsabl: 3apsllbl HEBO3-
MOXXHO HHM CO311aThb, HU YHHYTOXHUTb. 38[)51)1])1 MOT'YT TOJIBKO HE€pe-
Meniarbes. VICTOYHUK TOKa MOKHO CPaBHUTH C HACOCOM, KOTODBIH,
rmoAaBast >KUIKOCTh 0 TpyOaM Ha HEKOTOPYIO BBICOTY, CO3/IaeT pas3-
HOCTH MOTEHIMAJILHBIX YpoBHEH. Kak Hacoc He co3/laeT KHUIKOCTb,
TaK ¥ UCTOYHHK TOKa HE CO3/1aeT IEKTPHUSCKUX 3aPSI0B.

OTtBeT: Her.
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4.4. Yepes nmammouky HakainuBaaus TedeT Tok 0,8 A. CKoibko
AJIEKTPOHOB TPOBOIUMOCTH (CBOOOIHBIX JJICKTPOHOB) IPOXOIUT
yepes MoNepevyHoe CeYeHNEe BOJIOCKa JIaMIbl B 1 ¢?

Nano: | =08 A, t=1c, e =1,6-10"° K. Haiitu N.

Pemenue.

Cuna Toka, 1o OmnpeeNeHHIo,

otrkyna Q = It. Toraga
Q It
e

_ 08A-1c _c.qqt
T 1,6-10"19Kn '
Oteer: N=5-10%,

4.5. OnpenenuTh pa3HOCTb MOTEHIINAJIOB Ha KOHLAX pe3NUcTopa
conporusiaeHneM 50 Om, no xoropomy uzaer Tok 2 A. Iloctpouts
BOJIBT-aMIIEPHYIO XapaKTePUCTUKY 3TOTO PE3UCTOpa.

Hdano: R=50 Om, | =2 A. Haiitu: ¢; — ¢».

Pewmenne.

Cornacho 3akoHy Oma

91— 92 = IR;
(01*(02:2A‘500M:10()B.

Ha puc. 4 JaHa BOJIbT-aMIICpHAAd XapaKTCPUCTHUKA ITPOBOJHHKA.
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100 U, B

Puc. 4
OTtBet: ¢ — ¢,= 100 B.

5. 3axkon OMa /191 MOJTHOH Lenmu

5.1. D/IC ucrouHuKa 3JIEeKTpUUECKOi sHepruu paBHa 100 B.
[Ipu BHemHeM conpoTtusiaeHuu 49 OM cuna Toka B uenu 2 A. Haittu
NajieHue HaNpsOKEHUS BHYTPHU MCTOYHHMKA M €M0 BHYTPEHHEE COIPO-
TUBJICHHE.

Hano: £=100 B, R=49 Om, | =2 A. Haiitu: U,,,,,,; I.

Pemenue.

3akoH OMa 11 ITOJIHOH LIEMTH

I =

R+7
otrkyna momyanM ¢ = IR + Ir, nim
Ugnymp = 6_ IR:

Ugymp = 100 B—2 A - 49 Om =2 B;

Otser: Uy, =2 B;r=10Mm.
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5.2. Kakyro paboTy JODKHA COBEPIIUTH CTOPOHHSS CHJIA MPH
pazmenenuu 3apsamoB + 10 u -10 K, uro6sr 3/1C ucTouyHmka ToKa
6su1a 3,3 B?

Jdano: Q=10 Kir, Q, =-10 Kir, &= 3,3 B. Haiitu A.

Pemrenue.

[Tpu paznenenuu 3apsaoB Q 1 Q, CTOPOHHSS CHJIa COBEPINUIA
paborty 1o nepemenienuro 3apsiaa | Q; | =| Q. | = 10 Kut, motomy uto
AJIEKTPOHBI, 00IIHI 3apsia KoTopbiX -10 Kit, Obutn mepeOpoIieHs! 0T
MOJIOKHUTENBHOTO TIOIOCa HCTOYHHKA TOKA Ha OTPHIATEIbHBIN. DTa
pabora

A=0f A=10Kn- 3,3 B=33 JIx.

OtBet: A =33 JIx.

5.3. Ompenenutsy D/IC u BHyTpeHHEE CONMPOTHBIEHHE HCTOY-
HHKA TOKa, €CJIM MPU BHEIIHEM CONPOTHUBICHUH 3,9 OM Cuila TOKa B
uenu pasHa 0,5 A, a mpu BHeurHeM conpotusieHuu 1,9 Om -1 A.
Jdano: Ry =390m,1;=05A R,=1,90wm, I,=1A. Haiitu: & r,
Pemenue.
Ucnoneiys 3akon OMa AJs TOJTHOM IIETH, COCTAaBUM CHCTEMY
YpaBHEHUH:
{S( =1 (R +71),
E=L(R, + 7).

PemuB cucremy ypaBHEHHH, TOTyYHM
_ bRy =Ry) LR~ LR,
L-L L-1L '

_0,5A-1A-20M_ZB
N 0,5A St

_05A-390M—1A-190m

r 05A

= 0,1 Om.

OtrBer: £=2B;r=0,1 Om.
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5.4. OmpenenuTts CHITy TOKa MPU KOPOTKOM 3aMBIKaHHH OaTa-
peu ¢ DJIC 12 B, ecnu mpu 3aMBIKaHWW €€ Ha BHEIIHUH PE3UCTOP
conportusienneM 4 OM cuna Toka B 1enu pasHa 2 A. I[louemy npu
KOPOTKOM 3aMbBIKaHUU TAJCHNE HANpPSHKCHHS Ha BHEIIHEM YJacTKe
uenu OMU3KO K HYJIIO, XOTA B 3TOM Cllyyae B IIENIM CYIIECTBYET
HauOOIbIINH TOK?

Hdano: £=12B,R=40m, | =2 A. Haiitu |,

Pemenue.

Ucnoneays 3axor OMa 151 TOJTHOM 1ENH U YYUTHIBAs, YTO TIPH
KOPOTKOM 3aMbIkanuu R = 0, Haxoaum

I _é_r_f—_IR.

K.3._r’ - r ]
L &l L 12B - 2A e
K3 E—JR'** 12B —2A -40mM

OrtBert: |, = 6 A. IIpu kopoTkom 3ambikanuu R — 0, mosTomy
n U — 0, tak kak U = IR, u paGora cui 31€KTpUIECKOTrO MOJIs 110
MePEMEIICHHIO 3aps/I0B IPAKTUYECKH PaBHA HYIIIO.

5.5. Pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB HA KIEMMax Pa3OMKHYTOTO HCTOY-
Huka Toka 24 B. IIpu BKIIOUEHHH BHEIIHEN LIENH Pa3HOCTh MOTEHIUA-
JIOB Ha KJIEeMMaxX MCTOYHHMKA TOKa cTayia paBHouU 22 B, a cma Toka 4 A.
Onpenenuts BHYTPEHHEE COMPOTHUBICHUE UCTOUYHUKA TOKA, COMPOTUB-
JIEHWE BHEIITHETO YYacTKa IETH U TIOJIHOE COTTPOTHUBIICHHE TIETH.

Jdano: £=24 B, U=22B, | =4 A. Haiitu: R; r; R,

Pemienue.

Hcnons3ys 3akon Oma aJis ygacTKa IeTH U IS TTOJTHOH TIeTH,
HaXOJUM

R=—; R=—— =5,50pm,

U 22 B
I 4A
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§-U  24B-22B
[ 4 A

=0,50mM;

RHOJ‘IH = R + r; RHOJ‘IH: 6 OM
OtrBer: R=15,50M; r=20,5 OM; R0, = 6 OM.
6. ConpoTuBJieHHe MPOBOIHUKA

6.1. ConpotuBieHne BOIbPPAMOBON HHUTH JIaMIIbl HaKaJINBa-
Hus npu Temmnepatype 20 °C pasro 20 Om, a mpu 3000 °C pasHo 250

Om. Ompenenuth TeMIEPATYPHBIH KOA(PGHUIMEHT COMPOTHBICHUS
BoJIb(hpama.

Hano: t;= 20 °C, Ry = 20 Om, t, = 3000 °C, R, = 250 Om.
HaiiTn a.
Pemenue.

ComnpoTHBIICHHsI TPOBOJHUKOB MPH Pa3HBIX TeMIeparypax
OIpeIeIIsieM 110 POPMYJIaM:
R, = Ro(] + atl); R, = Ro(l + alz).

CormacHo YCJIOBHUIO 3a1a4¥ HAXOAUM

Ry 1+at;  Ry—R
R, 1+at, * Rit, - Ryt;

~ 250 — 20
4= 203000 - 25020

K™ =0,0042 K™1.
OrtBer: a = 0,0042 K.

6.2. CompoTHBIeHHE BOJIOCKA JiaMmibl HakanmuBaHus 50 Ow,
conpoTusieHue noasoasmux nposoaoB 0,4 Om. Onpeaenuts naje-
HHC HANpPsDKCHHSI Ha JIaMIle HAKAJMBaHWs W HANPSDKCHHWE B II0JIBO-
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ISTITUX TIPOBOJIAX, €CITH TI0 HUM TIPOXOJIUT TOK 2 A.
Hano: R; =50 Om, R, = 0,4 Om, | =2 A. Haiitn: U,,5; U,,,.
Pemrenue.
Hamnpspkenune (mameHre HampsDKCHES) PaBHO IPOW3BEICHHIO
CWJIBI TOKa Ha COTMPOTUBIICHUE MTPOBOIHUKA:
Uw=IR;=2A-500m=100B;
U,=1R,=2A-0,40m=0,8B.
Otger: U,,, = 100 B; U,,, = 0,8 B.

6.3. JlomycTUMBIH TOK AJis U30JUPOBAHHOTO MEIHOTO POBOJIA
IJIOMIABI0 TONIEPEUYHOr0 ceueHus | MM2 TpH MPOAODKUTEIBLHON
pabote amekrpomBurarens paBeH 11 A. CKoOIbKO METPOB Takoi
MPOBOJIOKKM MOKHO BKIJIIOYHTH B c€Th ¢ HampsbkeHueM 110 B 6e3 mo-
MOJTHUTEJIBHOTO CONPOTHUBIICHUS?

Jlano: S=10°M2, I=11A,U=110B,p=1,7-10%Om ‘™
Haiitu |.

Pemenne.

U3 3akona Oma Ui y4acTKa Iend HaXOJIUM CONpPOTHBIICHHUE

IMPpOBOJIHUKA
U pl
R=—uR="52=
[t T
OTKy1a
U_pl _US  __110B-10°w
s T T 7 10 %0m M- 11A - o™

Otser: | = 5882 m.

6.4. Ha puc. 5 maHa cxema COEIUHEHHS IIECTU OJMHAKOBBIX
pesuctopos comnpoTtusieHreM mo 60 Om. OnpeneauTs CUIy TOKa B
KaXIOM PE3UCTOPE, ECIIM HAPSHKEHHE MEXIy ToUkaMu A 1 B paBHO
220 B.
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R1

— R4
A R2
| S|
B 13 R6
| S |
Puc. 5
)_IaHO: Ri=R,=...= RG =R =60 Owm, Upg =220 B. Haiitu: |, =
I, =13 14 ==ls; ls.

Pemenne.

ITpu mapauielbHOM COSJIMHEHHH N OJWHAKOBBIX PE3MCTOPOB
obiee conporusienne R, = R/N. CrenoBaresnsho,

Ri13=R/3 =20 Owm;
Rss=R/2=30 Om.
OO11ee CONPOTHUBIICHUE IIETTH
Rag = Ri6 = Ris + Ras + Rg;
Rag =20 Om + 30 Om + 60 OMm = 110 Om.
[Ipu mociemoBaTeIPHOM COSAMHEHUHN PE3UCTOPOB Ri3, Rys U
Re umeem
Ups[ Uss[ Us=Ry3: Rys: Re =2 [ 3[ 6.
Taxk xak Uq3 + Us4 + Ug =220 B, 10
U;3=220B - (2/11)=40B; U3, =220 B - (3/11) = 60 B;
Ug=220B - (6/11) =120 B.
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Cuiy Toka B KOKIOM PE3UCTOPE OmpenennM 1o 3akoHy Oma
Jst ern 6e3 3/C:

L=l =g =i 208
17273 73R, . 3-200m Y
Uyp_s 60 B
I, =1 = = =1A;
* T ST 2R, 2:300M
. _Us_120B_
€73 7 600m 7

OTBerT: |1:|2:|3:0,67A; |4:|5:1A; |6:2A.

6.5. HaiiTu 3amuTHOE COMPOTHBICHNUE TPOBOJHUKA, KOTOPBIH
HaJ0 BKIIOYUTH IMOCIEIOBATEIBHO C JIAMIIOH, pacCUMTAHHON Ha
Hanpspkenue 110 B u cuiy Toka 2 A, B cethb ¢ HanpsikeHueM 220 B.

Hdano: U=110B, I,=2 A, Uy =220 B. HaiiTu R,,,,.

Pewmenne.

Hanpspkenue Ha 3auTHOM conpoTuBiIeHU! Uy, = Ug - U. Tlpu
cuiie Toka lo umeem

220B — 110 B
Raan = 2A

= 550Mm.

OtBeT: Ry, = 55 Om.
7. CoenHeHHEe HCTOYHHKOB TOKA

7.1. Kak Hamo coeAMHUTH JBa dJIEMEHTa B OaTapero — mocie-
JIOBaTeNbHO MJIM MapaljiesIbHO, — YTOOBI BO BHELIHEH LIENH COIpPO-
tuBiIeHHEeM 8 OM TOJTy9nuTh HanOOoMbIIyI0 cruiy Toka? DJIC anmemenTa
24 B, ero BHyTpeHHee conpoTusieHue 2 OM.

Hamno: R =8 Owm, £ =24 B, r =2 Om. Haiitu I{[ .
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Pemenue.
YroObl OTBETUTH Ha BOMPOC 3a/1a4d, HAJ0 CPABHHUTH CHJIBI TO-
KOB TIPH Pa3HbIX COCANHCHHUSAX.
Ipu mocsen0BaTeIbHOM COSAMHCHUH BYX OJMHAKOBBIX dIie-
MEHTOB B 0aTapero
2§
h=rrzr

IIpu nmapajuieaIbHOM COCAUHCHUN

Cpaeuum |y u |y
Il 1,=2R+ N[ (R + 2r);
Ii[L=2-8+2)[(8+2-2)=18[12=1,5.

[Ipu nocnenoBaTenbHOM COEIMHEHUH 3JEMEHTOB B OaTapero
cuna Toka Oyzer B 1,5 pasa Gojplie, 4eM NpH NapajljIeIbHOM CO-

€IUHEHUH.

Ortser: |4[ 1,=15.

7.2. Yetpipe akkymynsitopa ¢ S[C 20 B u BHyTpeHHUM CO-
npotusieHueM (0,2 OM KaxIbli COEIMHEHBl MApaIEIbHO OJHO-
MMEHHBIMH TIoimocaMu. KakoBO MOMKHO OBITH CONPOTHBIICHUE
BHEITHEH e, YTOOBI CHJIa TOKA B HEll He npeBbImana 2 A?

Jdano: £=20B,r=1,20m, m=4,1=2 A. Haiitu R.

Peienne.

Tak Kak akKyMyJISITOPbl COEIMHEHBI apaJlIENbHO, TO COTJIACHO
3akoHy OMa JyTsl TIOJTHOM TIeTT!
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I

R+r/m’ I m’
p_20B 120m
T 2A 4A

=100M - 0,30M = 9,7 Om.

OtBer: UroObl cuia Toka He mpeBblmana 2 A, HE00XOAUMO
cobmromate yeaoBue R > 9.7 Owm.

7.3. Tpu ncrounnka toka ¢ C 1,1 B u BHyTpeHHHM COTpO-
tusiieaueM 0,9 OM KaXAbIli COCAMHEHBI IMMOCIENIOBATEIBHO pPa3HO-
HWMCHHBIMU IIOJIFOCAMU W 3aMKHYTbI Ha BHCIIHIOKO ICIIb COIIPOTHUB-
snenueM 3,9 OM. OnpenenauTs CUILy TOKA B LICTH.

Hdano: £=1,1B,r=0,9 Om, R=3,9 Om, n = 3. Haiitn |.

Pemenue.

[Ipu mocrnenoBaTenbHOM COEAMHEHWH N OJMHAKOBBIX HCTOY-
HUKOB TOKa CHJIa TOKa OaTapeu paBHA

I = n
" R+4+nr
3-1,1B

I=350mtoo0om3 A

OtBet: 1 =0,5 A.

7.4. l1Ba akxkymynsitopa ¢ 9JIC & = 60 B u &, = 40 B u BHyT-
PEHHUMHU COMPOTUBICHUSIMHU 1 = 4 OM U 1, = 1 OM coequHEHBI B
Oarapero, Kak 1MokazaHo Ha puc. 6. OnpenenuTs CUTy TOKa KOPOTKOTO
3aMbIKaHUs OaTapeu.



Hdano: £, =60B,5=40B,r; =4 0Owm, r,=1 Om. Halitu [,

Peiennue.

Cornacuo onpenenenuto |,.,. = &/rs. Tak kak DJC akkymyisi-
TOPOB UMEIOT MMPOTHBOIIOJIOKHEIE HAaMpaBIeHuUs, TO (cM. puc. 13) & =
¢1-¢ I =T+ 1. Torma

— 20 B
I, = b=t o, =——=4A,
rnt+nr

OtBer: |, =4 A.

7.5. Isa ranpBanndeckux snaeMedHTa c DJIC & =5 =E=10Bw
BHYTPEHHUMH comnpotuieHusMu I = 0,6 Om u I, = 0,3 OM coenu-
HEHBI MapajieNIbHO, KaK [MOKa3aHo Ha puc. 7. ONpeaenuTs CHTy TOKa,
MPOXOMSIIEro Yepe3 pe3uctop comportusieHueM 4,8 OMm, U Hamps-
JKEHHE Ha 3a)KMMax OaTapeu.

Hano: 6,=6,=¢=10B, r;=0,6 Om, r,=0,3 Om, R =4,8 Om.
Haiitu: I; U,

(P T |

Puc. 7
Pemenue.
Tak kak rajpBaHHYECKHE 3JIEMEHTHI UMEIOT oauHakoBbie DJ[C

Y COEJMHEHBI MapauIeIbHO OJHOMMEHHBIMU IOJIFOCAMU, TO &5 = & =
10 B;
"

Tg = —.
6 rntnr
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[To 3axony Oma /1 TTOTHOM TIeTIH CHITa TOKa

g g 10B
:R+6r Ty 1= 060M-030m _ 24
5 R+Fn 480MYgronT o3 0M

Hanpspkenue Ha 3akumax Oarapen
U=IR,U=2A-480Mm=9,6B.
OtrBer: =2 A; U=9,6 B.
8. 3axon Kupxroda /151 pa3BeTBIeHHOMH Henu

8.1. Ha puc. 8 nana cxema CIIOKHOU DIIEKTPUUECKOW LIEH 0~
CTOSIHHOTO TOKa. OnpeesuTh CHTy TOKa B Ka)K101 BETBH LIETIN H €TO
HarpaBJeHHe, a TakKe MaJIeHUe HANpsDKeHNS Ha pesnuctope R, ecim
DJIC u BHYTpPEHHHE CONPOTHBICHUS HCTOYHUKOB TOKAa COOTBET-
cTBeHHO paBHH & = 20 B, & =42 B, r; =2 Owm, r; = 4 Owm, conpo-
THBJIeHHE pe3ucTopa R =26 Owm.

A B C
. JT; 5 R[
K 0 D

Puc. 8

HMano: £,=20B,%5=42B, r;=20Mm, ;=4 Om, R =26 Owm.
Haiitu: 14; 1,; 14; Us.

Pemenue.

BriGepem yciioBHO HampasieHUs TOKOB B menu: |, — ot Kk A,
Ib—orBkOul;—orDkC.
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3amnuieM ypaBHEHHE TOKOB TI0 MPABUITY Y3JI0B:
I,- 13- 13=0 (y3en O).

CocTaBUM ypaBHCHUs MaJCHHH HANpPSHKCHUH B 3aMKHYTHIX
KOHTYpax:

koHTyp ABOKA

lor-&+ &+ i =0,

41,-42+20+21,=0,

I, + 21, = 11;
koutyp BCDOB
-lbr, +& +13R=0,
-41, — 42 - 2613 =0,
21, + 1313 = 21;

CocTaBUM cHUCTEMY YpaBHEHHH U PELINM €e:

Il+13 = 12,
I + 2L, = 11,
21,+131I; = 21.

Cwutel TOKOB ¥ uX HanpasyieHus: I; =3 A (or Kk A), I,=4 A (ot
Bk O), I3=1 A (or D x C), nanenne HanpspkeHus Ha pe3uctope R

paBHO
Us;=13R=14-26 Om=26B.

OtrBer: I, =3A;1,=4A;13=1A;U;=26B.

8.2. Ha puc. 9 nana cxema CIIOKHOMU DIIEKTPUYECKOH IIETH T10-
CTOSHHOTO ToKa. OmpenenuTb 3HAYEHUS M HANpPABJICHUS TOKOB,
MPOXOJISIINX YePE3 PE3UCTOPHI, COMTPOTHBIIEHUSI KOTOPBIX Ry = R, = 2
OmMm, R3 =6 Om, R4 =4 Om u 3/IC ucrounnkos Toka & =30B, & =4
B,&=8Bué=6B.
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BHYTpeHHCC COIIPOTHUBJICHNE NCTOYHUKOB TOKA HC YUYUTBIBATD.

Puc. 9

Hano: R;=R;=20Mm,R3=60M,R;=40m, £, =30B,5,=4B,
2 =8 B, & =6 B. Haiitu: |4 I3; 14

Pemenne.

DnexTpudeckas merb COCTOUT U3 ABYyX y3i10B (B u D) m Tpex
BetBeit (BAD, BD u DCD). B kax1o0if BETBH TOK MOXKET UATH TOJIBKO
B OTHOM HaIIPaBJICHUH.

BribepeM yciioBHO HampaBiieHHS TOKOB B Ka)I0i BETBH: |; —
orBkAuD,lz—orDkCuB,l;— or D k B uepe3 Ry.

3anuiieM ypaBHEHHE TOKOB I10 IPABUITY Y3JI0B:

|3+ |4: |1.

CocTaBuM ypaBHEHMS NaJe€HUN HANpPSHKEHUH B 3aMKHYTBIX

KOHTYpax:
koHTyp ABDA
- Ry -&- 1Ry - & - 1R + 6 =0,
-Lh(Ri+R)-&- LRy - &+ & =0,
4l -4-41,-6+30=0,
i+ 1,=05;
koutyp BCDB

- I3Rs- &G+ &+ 1R, =0,
-6l;-8+6+4l,=0,
'3|3+2|4=1.
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CocraBuM cUCTEMY YpaBHEHUI U peIInM ee:

I3+I4_ = 11, 11 = 3A,
11+I4_:5, I3=1A,
—3L+21, = 1; I, =2 A.

HampapieHus TOKOB COBHAJNAIOT C YCJIOBHO BBIOPaHHBIMU
HaTpaBJICHUSIMH, TaK KaK MOJTYYCHHBIC CHUIIBI TOKOB TIOJIOKUTEIbHBIE.
OtBet: |1 =3A;13=1A;1,=2A.

9. PabdoTa M MOIIHOCTh MOCTOSTHHOT' O IJTEKTPUYECKOI'O TOKA

9.1. Kakyro paboTy coBepIIaeT SIIEKTPHUYECKOe IOJIe TO IIe-
pemerennio 5 - 10" sekTpoHOB Ha y4acTKe LEMH ¢ Pa3HOCTBIO TO-
TeHuuanos 20 B?

Hano: N=5-10"% U=20B, e=1,6 - 10™ K. Haiitu A.

Pemenue.

Pabora 3nexTpryeckoro mojs Mo MepPeMEeNIeHHIO 3apsIoB A =
QU, rme Q =eN.

Orcroga

A =eNU;

A=16-10"Ka- 5- 10®- 20B=16 [Ix.
OtBet: A=16 k.

9.2. Ucrounuk Toka ¢ D/IC 120 B 1 BHyTpEeHHUM COTPOTHB-
nenueM 2 OM 3aMKHYT Ha BHellHee compotuieHue 58 Om. Omnpe-
JIETUTH TTOJTHYIO ¥ MOJIE3HYI0 MOIITHOCTH HCTOYHHUKA TOKA.

Hdano: £=120 B, r =2 Om, R =58 Om. Haiitu: P,,..; Poosesn

Pemienue.

ITonHas MOIHOCTH HCTOYHMKA TOKa P,,, = I, moie3Has
MOIIHOCTD P05 = I°R. ITo 3aKoHy OMa Jyisl MOJTHOM Lienu
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v

I =
R+r
Torna
&? 120120 B2
Pl'[OJIH = R—_I_T;Pnom-[ = W = 240 BT;
&2R 120-120 B?- 58 Om
Fronesn = (g 3z fromesn = g g0 0 220 B

OtBert: P,,,, = 240 BT; P,y10s = 232 BT.

9.3. JIe anekTpuueckue jamibl conporuicHusmu 200 u 300
OM mapajuiensHO BKJIIOYEHBI B ceThb. Kakas u3 jamm motpeOusier
OOJIBLIYIO MOIIHOCTE U BO CKOJIBKO pa3?

Hano: Ry =200 Om, R, = 300 Om. Haiitu Py P,.

Pemenne.

[Ipu mapamienbHOM COEAMHEHHMH TOTpeOUTENeH dIeKTpuye-
CKOI DHEPruy HAIPSDKEHMS HA KaXKJIOM M3 BETBEM M MEXy y3JaMu
Pa3BETBICHHUS OJUHAKOBBI; CJICA0BATEIbHO,

U? U?
Pp=—;P, =—;
1 R, 2 R,

Pl[P2:R2[ Ry; Pl[ P2:3[2=1,5; Pi=1,5P2.

[Ipu mapasnienbHOM BKIIIOYEHHH JIaMIIa C MEHBIIUM COIPO-
TUBJIEHUEM TOTpeOiseT OOJIBIIYI0 MOIIHOCTh. B gaHHOM ciydae
nmamriia conpotuBiaeHuemM 200 Om moTpebsier MoutHOCTh B 1,5 pasza
OosnbLIyIo, yeM jtaMna conpotusieHreM 300 Om.

OtBer: P, =1,5P,.
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9.4. TeneBuzop, morpedasieMass MOLUHOCTL KoToporo 150 Br,
paboraer oT cetn HampspkeHueM 220 B. Kakoii miaBkuii mpempoxpa-

HUTEIIb CIICAYET YCTAHOBUTH B TEIEBU30PE, €CIH B HATMYUN UMCIOTCS
npenoxpanutenu Ha 0,5, 1 u 2

Hdano: P =150 Bt, U =220 B. Haiitnu .
Pemenne.

MOoIIHOCTh, TOTpebIisieMast TEJIEBU30POM, OMPEACISIETCS 10
¢dbopmyne P = IU. Orcrona

150 Bt
"~ 220B

P I = 0,68 A
U; — VY, .

Otser: | = 0,68 A. HeoOxommMo NocTaBUTh IpeoXpaHuTenb Ha 1 A.

9.5. B xuiom nome ogHOBpeMeHHO BKItoueHsb! S0 gami o 40
BT, 80 namm mo 60 Bt u 10 mamn o 100 Bt. Onpenenuts cuity Toka
BO BHEIIHEH 1Ny, eciu HanpsbkeHue B cetu 220 B.

Hano: P; =40 Bt, m =50, P, =60 Br,n =80, P;= 100 BT, k =
10, Ugs =220 B. Haiitu | 4.

Pemenne.

Cuna Toka B 001eli (Hepa3BeTBICHHOW) YacTH 1eTH

[MoTpebnsiemast MOIITHOCTH LIETTH

P,s=mPy + nP, + kP3.
Haxonum

mP1 + nP2 + kP3
106 = U )
06
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__40Bt-50+60Bt-80+ 100BT-10

06 = 220 B =355A

OtBer: |,;,= 35,5 A.

10. TenioBOe neiicTBME TOKA

10.1. Ckonbko BpeMeHH OyayT HarpeBaTbes 2 J1 Bojsl oT 20 °C
no kuriernst (100 °C) B anekTpudeckoM daitHuke MorHocThio 600 BT,
ecnu ero KII cocraBmsieT 80%? VY nenbHas Tem10eMKOCTh BoJIibI 4200
JIx/(kr - K).

Hdano: m = 2 kr, AT = 80 K, P = 600 BT, # = 0,8, ¢ = 4200
JLx/(xr - K). Hajitn t.

Pemenue.

KonndecTBo TEIIIOTHI, MOJly4YeHHOE BOAOH NPpW HarpeBanuu, Q;
= cmAT. KonndecTBO TEIUIOTHI, BBIJEIEHHOE TOKOM W H3PaCXOJI0-
BaHHOE TOJILKO Ha HarpeBaHue Boawl, Q; = #Pt. CocTaBUM ypaBHEHUE
TEIUIOBOTO OaiaHCca M PeluM €ro OTHOCHTENBHO t:

cmAT = nPt,

OTKyJZla BpeMmsi, 3a KoTopoe HarpeBaeTcs Boaa oT 20 °C mo ku-
TICHU,
cmAT
t= 7P ,

Lo 4200 x/(kr - K)-2kr-80K

0,8-600 Br = 1400 c = 23 muH 20 c.

OtBet: t =23 muu 20 c.

10.2. [1sa pe3ucropa conporusieHusiMu R1 =20 Om u R2 = 30
OM BKIJIFOUEHBI B CETh: a) MOCJEA0BATENIbHO; 0) nmapauienbHo. B ka-
KOM CJIy4ae U BO CKOJIBKO pa3 BBLACITUTCS OOJbINE TEIUIOTHI B ATHX
pe3ucTopax 3a OAHO U TO KE Bpems?
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Hano: R; =20 Om, R; =30 Om. Haiitu: Qe[ Quap.
Peiennue.
Tak KaK pe3ucTOpbl BKIKOYAKOTCS B OJHY M TY K€ DJIEKTpHUE-
CKYIO CETh, TO HANMPSHKEHHUS HA WX KOHIAX HE3aBHCHMO OT Criocoba
COeTMHEHHsI OJMHAKOBBI. OOIIIee COMPOTHUBIIEHHE PE3UCTOPOB:
[P [OCJIEA0BATEILHOM COeTUHEHHH R0 = Ry + R,, mpu ma-
paieIbHOM COEIMHEHNH
Rugy = =282
Ri+ R,

3a OJTHO W TO K€ BpeMs B CIydasx a) U 0) BBIACITUTCS KOJIUIe-
CTBO TEILIOTHIL:

[ U2t .
QHOC - R1+R2 ’
_U?(Ry+Ry)
Qnap - RlRZ .
Haxonum:
Qnoc _ R1R2

Qnap B (R1+R2)2 '

Quoc _ 20°30 6

Qup  20+30)2 25

[Ipu mapamiesbHOM COCJMHEHWH JaHHBIX PE3MCTOPOB BbIJIC-
JIATCS KOJMYECTBO TEILIOTHI B 4,2 pa3za OobIlne, 4eM MpH HOCIE0-
BaTEIbHOM.

OTtBeT: Qo[ Quap = 4,2.

10.3. Yepe3 momepeyHoe CeUEHHE CIUPAIN HArPeBATEILHOTO

1
3/IeMEHTa MasuTbHUKA KaXIyio cekyHay mpoxomut 0,5 - 10% smex-
TPOHOB MPOBOAUMOCTH. ONpeAeTUTh MOITHOCTH TOKA, BEIACSIEMYIO B
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MasuTbHUKE, €CITH OH MTOAKIIIOYEH B ceTh ¢ HanmpsbkenueM 220 B.
Mano: N=0,5-10" t=1¢c,U=220B,e=1,6 - 10™ Ku.
Haiitu P.
Pemenue.
Mormnocts Toka P = IU, cua Toka

=<
t
Haxogum
U eNU
P = Q— =—;
t t

po L6 107" Kn-0,5 - 10'°-220B

= 176 Br.
1c T

OrtBer: P =176 Br.
11. DJjIeKTpPOHHAsA NPOBOAUMOCTH METAJLJIOB

11.1. Pabora BBIXOJa 3JEKTPOHOB Y IUIaTUHEI 5,29 3B, y HuU-
kens 4,84 3B. Kak OyyT nepexouTh 3JIeKTPOHBI MPU KOHTAKTE 3TUX
MeTamuioB? IlocTpouTth rpaduk 3aBHCUMOCTH MTOTEHIMAIBHON SHEP-
MM CBOOOHBIX 3JIEKTPOHOB 3THX METAJUIOB OT PACcCTOSHUS X MPH UX
KoHTakTe. OnpenenuTs KOHTAaKTHYIO0 Pa3HOCTh MMOTEHIIHAIOB MEXTY

MCETaJlJIaMH.

Tano: A = 5,29 5B, Ayi = 4,84 5B, e = 1,6 - 10™"° Kun. Haiiru:
@pt = PNi-

Pemenne.

[Ipu koHTaKTE METaIOB CBOOOJHBIE BIIEKTPOHBI OJTHOTO ME-
Tajia MepexoAsaT B APYTrod MeTall U Hao0opoT. Jlerue oHu mepexo-
JISIT U3 MeTaluta, paboTa BBIX0/1a KOTOPOro MeHskIe. CleIoBaTelbHO,
CBOOO/IHBIE D3JIEKTPOHBI IMPEUMYIIECTBEHHO OYyJy MepexonuTh U3
HUKeNs B IJaTuHy. Hukems OyaeT MOJIOXUTETbHO 3apsKeH, a Iuia-
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ThHA — oTpunareiabHo. Ha puc. 10 man rpaduk 3aBHCHMOCTH I10-

TeHHHaﬂLHOﬁ OHEPIUHr 3JIEKTPOHOB IIPHU KOHTAKTEC IIATUHBI 1 HUKEIIA
OT COCTOSIHUA X.
E, SB‘

0
-4,84/---
~5,29 |---

ety

KonrakrtHas Pa3HOCTD MMOTCHIHAJIOB

Apt — Ani

)

Ppt — PNi = e

(5,29 — 4,84) - 1,6 - 10719 I
Ppt — Pni = 16-10-9 Kn = 0,45 B.

OT1BeT: p; - oy = 0,45 B.

11.2. BO3HHUKHET JI TEPMOIJICKTPOABIIKYIIAS CUJIa B KOJIBIIE,
COCTOSIIIEM U3 aATFOMUHHEBOTO U MEAHOTO TIOMYKOJIeIl, KaK TTOKa3aHo
Hapuc. 11, ecmm: ) Ty =75, 0) Ty > T, T, < 15,7




Pemenue.

O0603HaYNM TTOBEPXHOCTHBIC MOTEHITHANIBI AFOMUHUS ¥ MEIU
COOTBETCTBEHHO UepPe3 (4; U Py, a TepMO-DJIC — yepes &,.

a) Ecou T = T,, TO pa3HOCTH NMMOTCHINAIIOB B KOHTAKTe A paBHA
Ua = @47 - ¢cu, @ B koHTakTe B paBHa Ug = -(¢4; - ¢cy);

En=0a-Pcu-Qart @cu=0.

PasHoctu nmoTeHIManoB B kKoHTaktax A v B paBHBI 110 MOJYITIO
Y TIPOTUBOIIOJIOKHBI IO 3HAKY, TO3TOMY TepMo-I/IC paBHa HYIIO.

O)Ecmu Ty > Toumu Ty <Tp 10| Up|-|Us|ué,=Up+
Ug - 0. Pa3zrocT moTeHIanoB B Toukax A u B OyayT pa3nuyHs! Mo
3HaKy M 1O MOJYJIO, BCJIEACTBHE YETO BO3ZHHKAECT TEPMOAIEKTPO-
JBIDKYINAs CHJIa, paBHAs allreOpandeckol CyMMe CKauyKoB TOTCHIIU-
aJIOB B 00OMX KOHTaKTaX.

OrtBerT: a) HeT; 0) 1a.

11.3. MoeT 1 SMUTUPOBATh U3 YpaHa BIIEKTPOH, JETSAIIUN
MIEPIICHIUKYIISIPHO €TI0 MOBEPXHOCTH co ckopocThio 2000 kMm/c, ecnu
paboTa BBIXOJa AIEKTPOHOB U3 ypana 3,74 5B?

HMano:v=2-10°m/c,me=9,1 - 10 kr, 4., =3,74- 1,6 - 107
Jx. Haiitu E,.

Pemenue.

ONeKTpoH OyJIeT HSMUTHUPOBATh, €CIH €ro KUHEeTHYecKas
sHeprus E, > Agi

E.=mv%/2,

9,1-10731 kr-4- 102 m?/c?
K = 2
=5,98-10719 Ix.

=18,2- 1071 [I; Appy

OtBer: Tak kak KMHETHYECKas 3HEPrus JJEKTPOHA 3HAUYU-
TEJNBHO OOJbIIe PabOTHI BBIXO/A, TO 3JEKTPOH SMUTHPYET U3 YpaHa.

42



11.4. B xakoM ciydae B MeCTE CIas TUTaTHHBI U Kene3a (puc.
12, a, 6) Oynet BBIACTATHCS TEIUIOTA, @ B KAKOM IOTJIOIIATHCS, €CIN
paboTa BBIXOZa AIEKTPOHOB Y TUIaTUHBI 5,29 3B, a 'y xene3a 4,36 3B?

a) 0)
—| Pt VFB % { Pt V Fe%
$ 2 ° %
Puc. 12
Pemenue.

IIpu KOHTaKTe Keye3a W MIATHHBI CBOOOIHBIE JIEKTPOHBI 0Y-
YT TEPEXOJUTh OT Xeljie3a K IUIaTHHE, TaKk Kak paboTa BhIXOAA y
JkKelesza MEHbIIE, YeM Yy MIaTuHb. [aTiHa 3apsaAuTCs OTPULIATEIIBHO,
a JKeJle30 — TOJNOXKUTEIbHO. JIMHUN HANpPSDKEHHOCTH KOHTaKTHOTO
AJIEKTPUYECKOTO ITOJIS HAlPaBJICHBI OT JKeJie3a K iatuHe. Eciu yepes
MOTPaHUYHYI0 00JAaCTh MEXIY JIByMs CONPHKACAIONIMMHCS Pa3HoO-
POIHBIMH METaUIaMU TMPOMYCTUTh JJIEKTPUUECKUN TOK, TO 3JICK-
TPOHBI, MIPOXOJIS Yepe3 Ty 00JacTh, OYIYT YCKOPATHCS WIH 3aMe/l-
JISIThCS KOHTAKTHBIM TI0JIeM. Ecii B MecTe coeTMHEeHUS Pa3HOPOIHBIX
METAJIJIOB DJIEKTPOHBI JBIKYTCS YCKOPEHHO, TO B HEM BBLICISACTCS
TEIUIOTA, T. €. MECTO COSAMHEHUS HarpeBaeTCsl. DTO OOBICHAETCS TEM,
YTO 3JICKTPOHBI, MOJYYHUBIINE JIOTOJIHUTEIBHYI) KHHETHYECKYIO
SHEPTHUIO MPH CTOJKHOBEHUSIX ¢ ATOMaMH MeTaJla, OyyT repeiaBaTh
UM 4YacTh ee. Eciu B MecTe COCJAMHEHMs Pa3HOPOAHBIX METAJIOB
AJICKTPOHBI JABIKYTCS 3aMEIJICHHO, TO B HEM OYJET NMPOUCXOIUThH
MOTJIONICHHUE TEIUIOTHI, T. €. MECTO COSIMHEHHSI OyIeT OXJIAXKIAThCs.
OT0 00BACHICTCS TEM, UTO JICKTPOHBI, TIOTEPABIINE CKOPOCTh, Oy IyT
[P CTOJIKHOBEHHSX C aTOMaMK MeTaJljla [OJIydaTh OT HUX SHEPTHIO.

OtBer: Ha puc. 12, a mMecto cnas ruiaTHHBL U xene3a OyneT
OXJAKJAaThCd, TaK KaK KOHTAKTHOE IIOJIE 3aMeJIsieT [BIIKEHHE
AJIEKTPOHOB, a Ha puc. 12, 6 MecTo cnas OyJeT HarpeBaThCs, TaK Kak
KOHTAKTHOE TI0JI€ YCKOPSET JIBUKCHHUE JICKTPOHOB.
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11.5. Ompenemuts koddpdummeHt Ttepmo-2JIC Tepmoraps
JKeJe30 — KOHCTaHTaH, eciu pu temneparype 373 KOJIC & = 5 mB,
a ipu Temmeparype 1773 KOJAC & = 15,5 mB.

Nano: 7:=373K,&=5-10°B, 1,=1773K,5=15,5- 10°B.
HaiiTu a.

Pemrenue.
Tepmo-2/1C onpenensercs o popmyne AS = aAT, oTkyna
L _bh
T,—T/

_ (155-5)-107*B
~ (1773-373)K

=7,5-10"°B/K.
Otser: a=7,510° B/K.
12. DnexTpryeckuii TOK B 3JIEKTPOJIUTAX

12.1. TlokpeiTHEe CTaJbHBIX JCTAJCH MPOM3BOIUTCS JBYXBa-
JIEHTHBIM HUKEJIEM IIPH TUIOTHOCTH TOKA B AJIEKTPOJIUTHICCKOM BaHHE
400 A/M°. CKOIBKO BpEMEHH TOTpeGyeTcs Ui MOKPBITHS JeTallm
CJI0EM HUKEJS TOJMUHON 60 MKM?

Jlano: j = 400 A/M*, M = 58,71 - 10° kr/mons, N =2, p = 8,8 -
10° kr/m®, h =6 - 10° M, F = 96 - 500 Ki/monb, k = 3,04 - 107 kr/Ku.
Haiitn t.

Pemenue.

Bripasum maccy BBIIETUBIIETOCS HHKEIS Yepe3 ero IUIOT-
HOCTB: M = pSh. Ha ocHOBaHuM 3akoHa snektponusa dapanes

MIt
~ Fn
(F - mocrostunas ®apajes), Toraa

MIt_ sh
Fn =N
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OTKyza
pShFn

MI -

Tak kak I/S = j, To
‘o pShFn

Mj

_ 88-10° kr/M>-6-107° M" 96 - 500 Kii/mosb - 2
- 58,71 1073 kr/Moub - 400 A/M?2
=14y12muH 20c

=4340c

Ecam BoCmonb30BaThCsl TAOJMYHBIM 3HAYEHHUEM SJICKTPOXHU-
MHYECKOT0 3KBUBAJICHTA K TBYXBaJICHTHOTO HUKENSI U (popMyIioi m =
kit, To
ph 8,8-103 kr/mM3-6-107° M
15t T 304107 kr/Kn - 400 A/

=1412muu20c

=4340c

t =

OtBer: t=114 12 mun 20 c.

12.2. Tlpu snexrponuse BogHoro pactsopa CuSO, Obuia co-
BepieHa padora 200 kBT - 4. OnpenennTs Maccy MOJIyICHHON MEIH,
€CITU HANPSHKCHUE Ha 3KMMax BaHHBI 6 B.

JMano: A=200kBt-u =72-10" Ik, U=6B,M=63,54- 10"
Kr/monb, N =2, F =96 - 500 Kn/mons. HaiiTu m.

Pemenue.
Ha ocHoBanum 3akoHa anektponusa Papajes HaxoAuM Maccy

BBI,Z[CJ'IPIBIHCﬁCH MEIM:

MQ MA

Fn FnU’
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Tak kak Q = A/U To

_ 63,54-1073 kr/monb 72107 [k 395
™= 96-500 Kn/moms-2-6B > 0K

OtBet: M= 39,5 xr
12.3. Uepes pacTBOp CepHON KHMCIOTHI mporer 3apsix 2 - 10°
Kin. Omnpenenuth Maccy M 00bEM BBIJCIMBIICTOCS BOJAOPOAA IMPH
HOPMaJIbHBIX ycinoBusX. IInoTHOCTE Boopoaa 9 - 107 kr/m’,

Jano: Q=2 -10° K, M = 10% kr/momb, N = 1, po=9 - 107 kr/nm’,
F =96 - 500 Ki/mons. HaiiTu: m; V,,.

Pemenue.

N3 3akona anextponuza Papajes HaX0AUM

_ Mo
m_Fn

_ 1073 kr/monb - 2+ 10° Kin
™= 7796500 Ku/monb - 1

=2,07-1073 kr.

W3 ¢popMynbl IIIOTHOCTH OnpeessieM

V_m
0 Po

2,07 - 1072 kr

== 2 3.
o= g 0z e - 023N

Oteer: M =2,07 - 10° kr; Vo = 0,023 M°,
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13. XumMHn4yeckue HCTOYHHKH TOKA

13.1. Kakoii UCTOYHHK TOKa Ha3bIBaeTcsl xumuueckum? Ile-
PEUHCIUTD TUIIBI XMMUYECKMX UCTOYHHUKOB TOKA.

OtBeT: XMMUYECKHE HCTOYHUKU TOKA — 3TO YCTPOHCTBA, B
KOTOPBIX DHEPrus MPOTEKAIONMX B HUX XUMHUYECKUX PEaKITHiA
HETIOCPEICTBEHHO MPEBPAIACTCS B DIIEKTPUIECKYH0. THITBI XUMHUE-
CKHUX HCTOYHUKOB TOKA — TaJIbBAHMYECKUE 3JICMCHTHI, aKKyMYJIsi-
TOPBI | JP.

13.2. EmxocTb 6atapen akkymymsatopos 150 4. 3a kakoe BpeMst
U3paCXOAyeTcs BECh 3apsia aKKyMyJsATOpa MPH CPeIHEM Pa3psSAHOM
Toke 0,3 A?

Jdano: Q=150 A -4, 1=0,3 A. Haiitu t.

Pemenne.

3apsi, KOTOPBI MOXKET OTAATh aKKyMyJATOpHas OaTapes mpu
paspsijke, — eMKocTh Oarapen Q = It, oTkyna

Q 150A - 4

t=7; t=0’3—A=500‘I.

OtBer: t =500 u.

13.3. EMkocTb akkymyssitopHoi 6atapen 80 A - u ipu DJ1C &=
2 B. CxonbpKo 3HEprun moTpedyeTcs IS 3apsIKK 3TOH OaTapeu, eciu
ee KIIJ[ n = 60%?

Hdano: Q=80 A -4, =2 B, =0,6. Haiitu A..

Pemenne.
KII akkymynsTopa onpeaeisiercs no gopmyse
p=2
A

rie A, = O — nosue3Has SHEPrus, BbIACIECHHAsS IIPU paspsKe;
A3 — 3aTpadeHHas 3Heprusl.
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Q¢ 8036000 Ki-2 B
A, = 7,Aa = 0 = 960 K/k.

OTtBeT: 4, =960 xJIx.

13.4. Kakas sHeprus «3amaceHa» B aKKyMYJISITOPE eMKOCTBHIO
50 A - 4? BJIC akkymynaropa 2 B. Beipa3uts eMKOCTh aKKyMyJIATOpa
B KyJIOHAX.

Hdano: Q=50 A -4, £ =2 B. Haiitu W.

Pemenue.

Tak kak 1 A - 9=3600 A - ¢ = 3600 K, TO eMKOCTH JJaHHOTO
aKKyMyJsiTopa

Q=50A-u4=50-3600Kn=1,8-10°Kr =180 kK.
OHeprus akKymyJsTopa
W=0&W=1,8-10°Kr-2B=3,6"10° Ix = 360 JIx.
OtBet: W =360 xJIx.
14. DnekTpUyecKHil TOK B razax u BaKkyyme

14.1. Kakoii MHHUMAaIILHOW CKOPOCTBIO JIOJDKEH O0JIanaTh
AJIEKTPOH, YTOOBI HMOHH3UPOBATH MOJICKYJy KHCIIOpoaa, padoTa
HoHU3auuu Kortopou 13,5 sB?

Tano: 4,=13,53B=2,16- 10" I, me=9,1 - 10 kr. Haitru Vpin.

Peienne.

DNEeKTPOH IOJKEeH 007alaTh KWHETHYECKOW HHepruei He
MEHbIIIE YeM paboTa HOHH3AMH. MUHUMAaJIbHAS CKOPOCTh 3JICKTPOHA
OyZeT B TOM clly4ae, KOTJia ero KHHeTH4YecKasi JHeprus paBHa padorte
HOHU3ALINH, T. €.
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Otkyna

=2,2-10°M/c

Umin =

9,1-10 31 kr
= 2200 km/c.

2A, 2-2,16-10718 IIxc
— UVnmin =
1

OTBeT: Vpin = 2200 xkM/c.

14.2. C kakoil CKOPOCTBIO yIapsieTcs 3JEKTPOH 00 aHOI Ka-
TOIHOW TPYOKH (IBYXAJIEKTpOJHAS TPyOKa), €CIIM MEXIy €€ DJIeK-
TpOJaMH MoAJIepKUBaeTcs HanpskeHue 220 B?

Hano: U=220B,m.=9,1 - 10* kr, e = 1,6 - 10™° Kr. Haiin v.

Pemenue.

PaboTa 37eKTpHUECKOTO TMOJSI MO MEPEMENICHHIO SJIEKTPOHA
paBHa 4 = eU. Kunerndeckast sHeprusi 2JICKTPOHA B MOMEHT yJ1apa 00
aHOJ paBHa PadOTEe JIEKTPUUECKOTO TOJIA 110 MEePEMEIICHHIO dIIeK-

TPOHA, T. €.

2

m,v

62 =eU,
Otkyna
_|2eU 2'1,6'10_19KJ1'220B_879 106
VE v T 91-103 er m/c
= 8790 km/c.

OrBer: V= 8790 x™m/c.
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14.3. Tlpu kakoM HanpsDKEHUU MEXKTY IBYMS METAITHYECKIMU
ANEKTPOIaMU B JOPME OCTPHS, PACCTOSTHIE MEXITY KOTOPhIMH 16 cM,
HACTYIUT MPoOOW B BO3AyXe IMPH HOPMAJIBHOM JaBJIICHUHU, CCIH
Mpo0O HACTYMAeT MPH HANPSHKEHHOCTH JeKTpudeckoro mois 1,25 -
10° B/m?

Hano: d=16-10%m, E = 1,25 - 10° B/m. Haiitu U.

Pemenue.

HanpsbkeHHOCTh U MOTEHIIMAT JJISKTPUUSCKOTO TOJIST CBSI3aHbI
COOTHOIIICHHEM

Otkyna
U = Ed; U=1,25‘105B/M' 16 - 10> M =20 xB.

Orser: U =20 kB.

14.4. Tlpn obnydyernn ynbTpadUOIECTOBEIM H3TydeHHEM BO3-
AYUIHOT'O MPOMEXKYTKa MCEKAY 3JICKTPOJaMU ITOJYYCH TOK HAChIIIC-
HUg 4 A. CKOJIBKO Tap MOHOB (MJIM TIOJIOKHTEIBHBIX HOHOB M JJIEK-
TPOHOB) 00pa3yeT noHu3aTop B 1 ¢?

Hano: 1, =4 A, t=1¢,e=1,6-10" K. Haiitu N.

Pemenne.

CoracHo oIpeeNeHHI0, CHila TOKa HACKHIIICHHS

OTCIO/Ia

It
N==;
e

_ 4A-1c
T 1,6-10"1°Kn

OtBer: N=2,5"- 10%.

N =2,5-10%.
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14.5. C kakol CKOpPOCTHIO yHapsercsl 3JeKTPOH, SMHTTHPO-
BaBIIMH U3 KaTo/ia, 00 aHOJ| BAKYyMHOTO JIMOJ/a, €CIH HaTpsHKEHUE
MeXy aHOAOM U KatoaoM 45,5 B?

HNano: U=455B,e=1,6- 10" K1, me=9,1 - 10 kr. Haiitn v.

Pemrenue.

Tak kak KHHETHYECKAs SHEPrHUs JCKTPOHA B MOMEHT yzapa o0
aHOJ paBHA paboTe IMEKTPHUUYECKOTO IMOJIS MO MEPEMENCHHIO €ro OT
KaToja K aHo[y, TO

mv
7 v
OTKyza
b @_ b 2.1,6.10_19Kﬂ'45’5B=4'106M/C
m’ 9,1-10731 kr
= 4000 kM/c.

OtBer: V= 4000 xm/c.

14.6. Mexy aHOIOM M KaTOAOM JMOJa NPHUJIOXKEHO Harps-
xenne 100 B. Kakyro paGoTy COBEpPIIAT AJIEKTPUYECKOE TOJE TI0
MIEPEMEIIEHHIO 3JIEKTPOHOB OT KaTo/Aa K aHOAy 3a 1 4, eclii KaxkIyro
ceKkyHIy u3 Katona amutupyetr 1016 smexktpoHoB? B aHogHONM menm
CYIIECTBYET TOK HACBIIICHUS.

Jano: U =100 B, t=3600c,N =10, e = 1,6 - 10"° K. Haiitn 4.

Pemenue.

Pabota, coBepiiaemas 3JEKTPHUECKUM TIOJIEM 0 TepeMellie-
HUIO 3apsI0B:

A =QU =eNtU;

A=16-10"Kx- 103600 c - 100 B = 576 JIx.
OTtBet: A =576 JIx.
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14.7. OmnpenenuTs YHCIO 3JEKTPOHOB, IMPOXOMSAIINX UYepe3
MIOTIEPEYHOE CeUeHHe JEKTPOHHOTO Mydka B 1 ¢, B IEKTPOHHOIY-
YeBOU TpyOKe NMPH aHOTHOM Toke B Hel 0,32 A.

Mano:t=1c,1=032A,e=16-10" Kx. Haiiru N.

Pemrenue.

CornacHo OIpeIeIICHHI0, CHJIa aHOJHOT'O TOKA

eN
I:gz—’
t t
OTKyIa
N_It N 0,32A - 1c .10t
e’ 1,6 -10719Kn

Oteer: N=2-10%,
15. DnekTpuyecKHii TOK B MOJYNPOBOIHUKAX

15.1. DHeprus, HeoOXoaMMAas U TIEPEXo/a dSJIEKTPOHA W3
30HBI BAJEHTHOCTH B 30HY MPOBOJMMOCTH, B aTOMax IOJyIPOBO/I-
HUKOB: y repmanus — 0,72 3B, y kpemauss — 1,1 3B, B yrnepone —
5,2 3B. B kakoM ®3 3THX TOJYNPOBOJHUKOB OyAeT HanOOJIbIIas
KOHIIEHTPALHSI SJIEKTPOHOB IPOBOAUMOCTH?

OtBer: Haunbonbmas KOHIEHTpaLusi CBOOOAHBIX JIEKTPOHOB
OyzeT y repMaHus, HAMMEHbIIass — Y yriepoja, Tak Kak Juis Tepe-
XOZAa BJIEKTPOHA M3 30HBI BAJIEHTHOCTH B 30HY MPOBOJUMOCTH Y
repMaHus TpedyeTcst MEeHbIIIas SHEPTHs, YeM Y KPEMHUS U yTIepo/a.

15.2. Ha puc. 13 pana BoJbTaMmepHasl XapakTEpPHCTHKA IO-
JTYMPOBOJHUKOBOTO Jjuona. OnpenenuTts MpsiMOM TOK TIPU Hampsi-
xeHuu 2 B, oOpaTHblil ToK nmpu HanpsbkeHud -20 B u BHyTpeHHee
COINIPOTHBIICHHE JHO/a IpU HanpsbkeHnd | B B mpomyckHOM
HaTpaBJICHHH.
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I, MA
30p----=---

10|-----

,_______
)
s
=

_3|0 —%D _|10
—"10

_‘l_
Puc. 13

Pemenne.
W3 pucynka HaxoauM: psAAMON TOK MpH HanpspkeHnu 2 B pasen
30 MA, oOparHbiii Tok Tpu HampsokeHun -20 B paBen -0,25 MA.
BuyTpeHHee conpoTHuBIeHHE AU0a TPU HanpsbkeHuu 1 B

A = 100 Om.

15.3. Ha puc. 14 mana cxema MOIyNPOBOJHUKOBOTO IHOJA C
p-n-iepexoqoM. B kakom HampaBiieHHH OyJeT MPOXOAUTH TOK Uepes3
nuon? [ouemy?

. 1 /////
P 57-11’/
Al_ =+t /?/%
1 R
Puc. 14
Pemenue.

[TomrynpoBOJHUKOBBIN AMOA pabOTAET B MPOITYCKHOM PEXHME,
€CIIM K TOJIYIIPOBOJAHUKY P-TUIA MPUIIOKEH IOJO0KUA TEJbHBIM MO-
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TEHIMAaN, a K MOJYMPOBOJHUKY N-THUTIA — OTPUIATENBHBIA TOTCH-
nuan. [Ipy NpUIoKEHWH HaNpsDKEHHWsT B OOpaTHOM HaIpaBICHUH
TIOJTYIPOBOTHUKOBBIN O] pabOTaeT B HEMPOITYCKHOM (3amuparo-
eM) peKuMe.

OtBet: Yepes nuon OyJeT MPOXOIUTHh TOK, €CIU K A TpHio-
KUTh TOJOXKUTEIbHBINA MOTEHIMAN, a K B — oTpunarensHbld, U He
OyZeT mpOXOAUTh, €CITH MPIIIOKHUTh K A — OTpHUIIATEeNHHBIN, a K B —
TTOJIOXKUTEITBHBIN MTOTECHITUAIL.

16. MaruuTHoe moJie. 3aKoH AMiepa

16.1. OmpenenuTh HHIYKIMIO OJHOPOJIHOTO MATHUTHOTO TIOJI,
B KOTOPOM Ha MpsMOM mpoBoj 1iuHOM 10 cM, pacoioKeHHBIN 1Mo
yrioM 30° K nuHUSAM WHAYKOuu, aeicreyer cuwia 0,2 H, eciu nmo
MPOBOJHUKY ITPOXOJHUT TOK 8 A.

Hano: 1=0,1 M, a=30°, F=0,2 H, | =8 A. Haiitu B.

Pemenue.

Ucnone3ys 3akon Amriepa F = Bll sin a,

HaXONM

F

=Ilsina;

0,2H

B=8A 01m-05

=0,5Tn

OtBer: B=0,5 Ti.

16.2. TpssmoMHEHHBII IPOBOIHUK, aKTUBHAS JJTUHA KOTOPOTO
0,2 M, mOMeNIeH NEePIEeHANKYISIPHO JTUHUAM UHAYKIIUU OJJHOPOJAHOTO
MarHuTHOro nojs. Onpenenuts CUily TOKa, MPOXOSIIEro MO Ipo-
BOJHUKY, €CIIM MarHUTHOE Tojie ¢ mHmykuued 4 Tn meicTByer Ha
Hero ¢ cunon 2,4 H.

Hano: 1 =02 M, a=90°, B=4Tn, F=2,4 H. HaiiTu .
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Pemenue.
W3 3akona Amrmepa F' = Bll sin a Haxonum

_ F
" Blsina’

[ 2,4H B
" 4H/(A M)-02Mm -1

3A

OtBer: | =3 A.

16.3. B npssMonMHEHHOM MPOBOJE, PACIIONOKECHHOM B BO3yXE,
cuwia Toka pasHa 10 A. OnpenenuTh UHIYKIIUIO MAarHUTHOTO IOJISA
3TOro TOKa Ha paccTosHud 20 cM OT IPOBOAHMKA. MarHuTHas mo-
cTosHHas fio = 4+ 107 Tu/m.

JMano: 1=10A,r=02m, uo=4r- 10" Tu/Mm nmu 4z - 107 T -
M/A, po = 1. HaiiTu B.

Pemenue.

WHayKnus MarHuTHOTO TI0JIS1, CO3J1aBaeMOr0 MPSMOJIMHEHHBIM
MIPOBOJTHUKOM C TOKOM,

v
2ar’

B_47r-10‘7T11 - M/A-1-10A
N 27+ 0,2 M

=107°Tx.

Otger: B =10 Tu.

16.4. OnpenenuTh MHIYKIMIO MAarHUTHOI'O IOJIS Ha OCH CO-
neHounaa, cocrosuiero u3 200 BUTKOB, €cli CUJia TOKA B HeM paBHa 10
A. liimua conenoupaa 15,7 cm.

Jano: n =200, 1 =10 A, 1=0,157 M, o =41 - 107 Ti - M/A, u
= 1. Haiitu B.
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Pemennue.
WNHaykuns MarHUTHOTO TIOJIA HA OCH COJICHOMA, TT0 KOTOPOMY
TEUeT TOK, paBHA
Hopln
B = ;
l

5 _4m-1077 T - M/A -1-10 A - 200
- 0,157 M
=0,016 T

=16-10"3Tn

OtBer: B=0,016 Tx.

16.5. OnpenenwTs MHAYKIMIO MarHUTHOTO TIOJISI B TIGHTPE KPYTo-
BOT'O MPOBOJA, PAINYC KOTOPOro 3 CM, €CJTU CHJIa TOKa B HeM 4,8 A.

Jano: r=0,03 M, | =48 A, o =4r - 107 T - WA, u = 1.
Haiitu B.

Pemennue.
WNHpayxuys MarHUuTHOTO MOJS B LIGHTPE KPYTOBOI'O TOKA
p = ot
2r '

5 _4m-1077Tn - M/A -48A
- 2-0,03 M
=100,48-10"6 Ta ~~ 10~* T

=327-10"°Tn

Oteer: B~ 10 Tu.

16.6. C kakoii cuioil B3anMOJEHCTBYIOT JiBa MapaUIeIbHBIX
MIPOBOAHMKA JUIMHOU 0,5 M KaxabIH, 10 KOTOPEIM TEKYT TOkH 10 u 40
A B OJHOM HampaBlICHHH, €CJIM OHHM HAXOJAATCS B BO3AyXE Ha pac-
croguauu 0,5 M Apyr ot apyra?

Hano: 1=0,5m, 1;,=10A,1,=40 A, uo=4n- 107 Tu/m, unu 47
107 H/A? u = 1. Haiitu F.
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Pemenne.
Cuna B3auMOJEHCTBHUS ABYX MPOBOJHUKOB C TOKaMH, Pacrio-
JIO)KEHHBIX Ha PACCTOSIHUM I IPYT OT Ipyra, paBHa

L1
F=Moﬂ12;
2nr

F_47T-1O_7H/A2-1-400A2 -0,5M

=8-10"°H.
20,5 ™

Oteer: F=8 - 10° H.

17. MarnuTHblil oTOK. PaGoTa npn nepemMenieHuM NpOBOJHUKA
¢ TOKOM B MATHUTHOM I10J1€

17.1. OnpenenuTh MarHUTHBIH MOMEHT KOJIBIICBOI'O MPOBOJI-
HUKa nuaMeTpoMm 20 cM, eciu 0 HEMY MPOXOIUT TOK

Hamno: d=0,2 M, | =10 A. Haiitu py,.

Pemenne.

MarHuTHbIH MOMEHT KOJIBIIEBOTO IMPOBOTHUKA C TOKOM PaBeH

nd?1
4 )

Pm =1S =

3,14-0,04m% - 10A
N 4

P = 0,314 A - M.

Otser: pp, = 0,314 A - v,

17.2. B ogHOpomHOM MAarHMTHOM mone uHaykoued 15 Tn
MIPOBOJHUK TIEPEMECTUIICS TEPHEHINKYIIPHO JHHASIM MAarHUTHOW
nHayknuy Ha 10 cm. Kakyro paboTy coBepIImi mpu 3TOM 3JIEKTPH-
YecKHi TOK, €CJIM JJIMHA aKTHBHOM 4yacTu npoBogHuka | = 40 cMm, a
CHJIa TOKa B HeM 2 A?
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Hano: B=15Tn,r=0,I M, 1=04 M, 1 =2 A, a=90°. Haiitu A.
Peiennue.
Pabora 1o nepeMeIeHnio MPOBOIHMKA ¢ TOKOM B MarHUTHOM

[0JIE paBHA
A = Far = Bllrsina (sin 90° = 1);

H
A=15—-2A-04m-01mMm = 1,2 [Ixk.
A-mMm

Oteet: A=1,2 JIx.

17.3. OmpenenuTh Bpalialonifii MOMEHT IUIOCKOTO KOHTYpa
mwiomaaeo 0,04 M2, NOMENIEHHOTO B OTHOPOJHOE MAarHUTHOE MOJIE
naayknuei 20 Tn, ecan mo xoHTypy mpoxomuT Tok 10 A u ecnm
BEKTOP MarHUTHOI'O MOMEHTA MEePIEeHUKYIIIPEH BEKTOPY UHAYKIUN
MarHUTHOTO TIOJISI.

Hdano: S=0,04 M, 1 =10 A, B =20 T, a= 90°. Haiitu M.

Pemenue.

Ha mnockuil 3aMKHYTBI KOHTYp C TOKOM, IOMELIECHHBIA B
OJIHOPOJHOE MAarHMTHOE II0JI€, JEWCTBYET BpallalOIIMi MOMEHT,
MOJyJIb KOTOPOT'O paBeH

M = BIS sin a;

H
—+10A -0,04m? -1 =8H" ™.
A-mMm

OrBer: M=8 H - M.

17.4. Kakyto paboty coBepmuT TOK 4 A, MPOTEKAIOMIMA IO
MIPOBOJHHKY, €CJIU OH [IepeceyeT MarHUTHBIN MOTOK, paBHbli 1,5 B6?

Jdano: 1 =4 A, A® = 1,5 B6. Haiitu A.

Pewmenne.

Pabora, coBepiiaemast TOKOM,
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A=1AD;
A=4A-15B6=6A-B-c =6]x.
OTtBet: A =6 JIx.

17.5. Kak M3MEHHUTCS MarHUTHBIE MOMEHT KOJIBIIEBOTO IIPO-
BOJHHUKA, €CIIM €ro paguyc YMEHBLINTh B JIBa pa3a, a CHJIYy TOKa
YBEJIMYUTH B IATH paz?

Hano: ry = 0.5r,, I, = 515, Haiitu Pro[ P

Pemenue.

MarHuTHbI MOMEHT KOHTYpa

P = IS = .
CrnenoBaTensHO,
Pmz[ Pm1 = ar’ly [ wri?ly = (0,5r1)2 - 5[ ri?l, = 0,25 - 5=1,25.

OtBeT: Pro[ Pm1 = 1,25. MarHuTHBIE MOMEHT YBEIHUYHMTCS B
1,25 pa3a.

18. JleiicTBMe MATHUTHOIO U YJIEKTPUYECKOT0 MOJIei
HA ABWKYLIMiics 3apsia

18.1. DneKTpoH U MPOTOH, JBUTASICh C OJAMHAKOBBIMH CKODO-
CTSIMH, BJICTAlOT B OJHOPOJHOE MarHUTHOE MOJi€ MEPHEHIUKYIISPHO
TUHASAM MHAYKOUH. CpaBHHUTh PaJNyChl KPUBH3HBI TPACKTOPUH
IPOTOHA W JIEKTPOHA, eci Macca nportona 1,67 - 10% kr, a macca
snextpona 9,1 - 107" kr.

Pemenue.

Pagnycpl KpUBW3HBI TpPAaeKTOPHH MABMKEHMS OJIIEKTPOHA U

MPOTOHA MPSIMO IIPOHOPLUOHANBHBI UX MaccaMm:
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ro[ re=m[ me=1,67 - 10%'[ 9,1 - 10°* = 1835; r, = 1835r..
Otser: 1, = 1835r..

18.2. DnexkTpoH BieTacT B OJHOPOAHOE MAarHUTHOE TOJE CO
ckopocThio 16000 KM/C EpHEHAUKYISPHO €ro JTUHHUAM HHAYKIHUH.
Omnpenenuts MOIYJb MAarHUTHOM WMHIYKIMH IIOJISl, €CIH 3JIEKTPOH
JBIDKETCS B MATHUTHOM TIOJIE TIO OKPY)KHOCTH paanycoMm 1 cm.

HMano:v=1,6-10"m/c,a=90°r=10"m, me=9,1 - 10% kr, e
=1,6 - 10™ Ku. Haiitu B.

Pemenue.

Ha snekTpon, BieTaromuil B OAHOPOJHOE MAarHUTHOE MOJE,
JICHCTBYET IEHTPOCTPEMUTENbHAS ciila — cuiia JlopeHna, moatomy
MO>KEM 3aIrucaThb

meyv

ersina’

9,1:1073 kr - 1,6 - 107 m/c
T 16-109Kn -10 2 M
=9,1-103kr - M/(Kn * ¢ - M) =
=9,1-10"3H/(A - M) =9,1-1073 T

Otser: B=9,1-10° Tn.

18.3. DnekTpoOH BIETACT B OJHOPOJHOE DJICKTPHUUECKOE IMOJIe
BIIOJIb JIMHUM HampshKeHHOCTH co ckopocTeio 1000 km/c. Kaxkoe
HaNpsHKEHUE AJIEKTPHUYECKOTO MOoJisi TpeOyeTcsl co31aTh, YTOObI CKO-
POCTB 371eKTpoHa yBennumiach 10 5000 km/c?

Jano: v, = 10° m/c, v, =5 - 10° m/c, e = 1,6 - 10" Ko, me = 9,1-
10" xr. Haiitu U.

Pemenne.

M3MmeHenne KHHETUYECKON HEPTUH JIEKTPOHA paBHO paboTe

QJICKTPUYCCKOI'O ITOJIA IO €ro HEPEMCIICHUIO!

60



m
79(1]22 —v?) =el.
Otcroma
me
U= 2 _ 4,2 ;
2e (vz —vi)

U - 9,1-1073 kr - (25 —1) - 102 m2/c?
B 2:1,6-10"19 Kn

= 68,25 B.

OTtBet: U = 68,25 B.

18.4. TIpoToH BieTaeT B OIHOPOAHOE KOCMHYECKOE MATrHHTHOE
[oJIe ¢ MHIYKIHEH 102 Tx co ckopoctrio 500 km/c mog yrimom 30° k
TMHUSM MHAYKOUH. OnpenenuTs paaiyc BUHTOBOW TPAeKTOPHUH TIPO-
TOHA. BBIMOIHUTE PUCYHOK M BBIBECTH (POPMYITY JUISI TOTO pajHyca.

HMano: m=1,67- 107 kr,e=1,6 - 10° K, B=10®° T, v=5
- 10° M/c, a = 30°. Haiitu .

Pemenue.

wall

Puc. 15

Ha puc. 15 noka3sano pasio)eHUe BEKTOpa CKOPOCTH U MpoO-
TOHA HA JBE€ COCTABJIAIONINE. U, — MEPIEHAUKYISPHO IMHHUSAM
MarHMTHON MHIAYKLIUH; U; — NApaUIENbHO JIMHUAM UHAYKIMA. [pu
JBIKEHUU TPOTOHA CO CKOPOCTHIO Vy, BO3HMKAET cuia JlopeHia, moj
JEHCTBUEM KOTOPOM MPOTOH COBEPIIAET BpalICHUE O OKPY>KHOCTH
paamycom r. Tak kak V, = v sin a, To cuna Jlopenna F; = Bev, = Bev
sin a. Ilo BTopomy 3akony HproToHa,
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mv? mv? sina

Frp = =
= r r
YK
_ mv?sin®a mvsina
Bev siha =———; Be = ——,
r r
OTKyZIa
_mvsina  1,67-107*" xr +5-10° m/c - 0,5
"T 7 Be '"T102°H/(A - m)-1,6-10-°Kx
=2,6-10"m.

OtBer: r=2,6 - 10" m.

18.5. Pamnyc BUHTOBO# TpacKTOpUH 3apsDKEHHOM YacTHIBL, TIO-
naBIei B reoMarHHTHOE T071e, OKasancs pasHbM 10 m. [Tornazer i1 5ta
YacTHUIla B paJuaIioHHbIi nosic 3emimu? Pamuyc 3emnu 6,37 - 10° m.

Pemenne.

Tak kak pagmyc BUHTOBOM TPAaeKTOPWHU YACTHUIIBI OOJIbIIE pa-
nmuyca 3emid ( 10" > 6,37 - 106), TO YaCTULA B PAAUALIMOHHBIN MOSIC HE
MOTaJIeT.

OTtBeT: Her.

19. 3akoH r1ekTpoMarauTHo nHaykuuu. [IpaBuwio Jlenna

19.1. C xakoiéi CKOpPOCTBIO HAJO TEpEeMeIaTh MPOBOJIHUK,
JUTMHA aKTUBHOW yacTu Kotoporo 0,5 M, mox yriaom 50° K BeKTOpYy
MarHUTHOM HMHIYKUMH, MOXyJb Kotoporo paseH 0,8 T, uToObl B
npoBoHUKe Bo30ymmtack J1C naaykmum 2 B?

HMano: 1 =0,5wm, a=50°,B=0,8 Ta, =2 B. HaiiTu Vv.

Pemenue.

O/1C MHAYKIMH, BO3HUKAIONIAS B MPAMOJUHEHHOM ITPOBOJI-
HUKE, JIBIDKYIIEMCS B MATHUTHOM II0JIE,
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&=Blvsina,
OTKYyJa
4

vE Bl sina;
OtBer: V= 6,53 Mm/c.

19.2. IIpoBoaHUK, aKTUBHAS JyIMHA KOTOpPOro 0,4 M, IBHIKETCS
co ckopocTbio 10 mM/c mox yrnom 30° K JMHUSIM MHAYKIUH OJHO-
POJHOTO MarHUTHOTO ToJs. OnpefenuTh WHAYKIMIO MArHHTHOTO
TI0JIsI, €CTI Ha KOHITaxX MpoBoAgHMKa Bo3Hukia DJIC, paBHas 2 B.

Hamno: | =04 m,v=10wm/c, a=30°, =2 B. HaiiTu B.

Peiennue.

B npoBogHuKe, ABIKYIIEMCS B MarHUTHOM I10JI€, BO3HUKAET
OAC wanykuwuu & = Blv sin a, oTKyna

$

lvsina’

2B

0,4m - 10 M/c - 0,5 .

OtBer: B=1 To.

19.3. HemoxBimxHbIi BUTOK, IUIOmans Kotoporo 10 cm’, pac-
TIOJIOKEH TIePTICHIUKYIISIPHO JTHHASAM WHIYKIMA OJHOPOJHOTO Mar-
autHoro noJist. Kakas 9/1C nHAYKITUK BO3HUKHET B ’TOM BUTKE, €CITH
MarHWTHasE WHIAYKIHA 101 OyZeT paBHOMEPHO BO3pacTaTth W B Te-
genue 0,01 ¢ yBemmuutcs ot 0,2 mo 0,7 Tn?

Nano: S=10°Mm* At=107¢, B, =0,2 Tu, B, = 0,7 Tu.. Haiitu &,

Pemienue.

CornacHo 3aKOHY AJIEKTPOMarHUTHON WHAYKIINN
ACD (BZ - Bl)S

SR T A
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T7Ie 3HAK «-» ONpeAesIeTcs npaBuiaomM Jlenra;

0,5H/(A - m)-1072 m?
1072 ™

§= = 0,05 B.

OTtBet: £=0,05 B.

19.4. Ha puc. 16 nzo0paxxeHbl JMHUU WHAYKIHUH MarHUTHOTO
nonsi. OnpenenuTh HanpaBieHUE TUHUN HANPSHKEHHOCTH BUXPEBOTO
ANEKTPHYECKOTO TIOJIS.

Pemenue.

Tak Kak MHIYKIUST MarHUTHOTO TIOJISL YOBIBAaeT, TO JUISL ONpere-
JICHWs HAaIpaBJCHHUs JIMHUN HANPSHKEHHOCTH BUXPEBOTO 3JICKTpHYE-
CKOTO TOJIS HAaJ0 NMPUMEHHUTHh MpaBWo NpaBoro BuHTa. Ha pme. 17
n300pakeHa JIMHKS HAPSDKEHHOCTH BHXPEBOTO ANIEKTPHYECKOTO TOJISL.

e B

/_
- ? ﬁ_uvf\
E
Puc. 16 Puc. 17

19.5. B karymike, coctosmeit u3 200 BUTKOB, MarHUTHBIN 110~
Tok paser 1072 B6. 3a kakoe BpeMs HCUE3HET MATHUTHBIH IOTOK TIPH
pPa3MBIKaHUM TIETH, €CIIM B KaTYIIKe Mpu 3ToM Bo3HHKaeT DJ[C nH-
OyKIuH, paBHasg 5 B?

Jano: n =200, A® = 10-2 B6, £ =5 B. HaiiTu At.

Pemienue.

OJIC uHIYyKINUY B KaTYIIKE U3 N BUTKOB paBHA

nAd

aly:
(3HaK «MHHYC» B (hOpMYIIe OIycKaeM), OTKyAa
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Ap = A0 At_200-10—213-c_04
B

OtBet: At=0,4 c.

19.6. MarHuTHBI TIOTOK, MTPOHU3LIBAIOIINNA KOHTYD TPOBO/I-
Huka, u3menmics ot 0,25 mo 1 B6, mpu stom D/1C uHIyKIINHI OKa3a-
Jachk paBHOH 2,5 B. OnpeaenuTs BpeMs U3MEHEHUS MarHUTHOTO T10-
TOKa U CUJTY MHAYKIIMOHHOTO TOKA, €CITU CONPOTUBJICHHUE TPOBOIHUKA
pasao 0,5 Om.

Jano: @,=0,25B6, ®,=1B0,£=2,5B,R=0,5 Om. HaiiTu: |; At.

Pemenue.

Hcnonb3ys 3aKOH AIEKTPOMAarHUTHOM MHAYKIUU

A Dy Dy
At At
HaXO0JUM
ar=2= P, O3B e o
& 2,5B S
o 3axony Oma
¢ 25B
1=§;I=O,SOM=5A'

OtBer: | =5 A; At=0,3 c.

19.7. TlpoBomuuk conpotuBieHneM 2 OM IPOHHU3BIBAECTCS
MarHMTHBIM OTOKOM. OIpeaeuTh H3MEHEHHE MarHUTHOTO TIOTOKa,
eciu 3a 0,4 ¢ B MPOBOAHUKE BOSHUK MHAYKIIMOHHBIN TOK 0,5 A.

Jdano: R=20m,At=04c¢,1=0,5A. Haiitu A®.

Peienne.

CornacHo 3aKOHY AJIEKTPOMAarHUTHON WHIYKIIUA
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D
gr_At'

a u3 3ako”Ha Oma ¢ = TR. Torna

ACD_IR
At

OTKYyJla U3MCHEHHUSI MarHUTHOTO TIOTOKA
AD = TRAt,
AD=05A-20m-04c=0,4B-c=0,4Bo.
OtBer: A® = 0,4 BO.

19.8. Karymika conpotusnernrem 100 Om, cocrosmas n3z 1000
BHTKOB IUTOIA/IBIO 5 CM’ KayK/Iblii, BHECEHA B OTHOPOIHOE MATHUTHOE
noJie. B TeueHre HEKOTOPOTO BpeMEHH UHIYKIIMS MarHUTHOTO TMOJIS
ymenbmnacsk ot 0,8 go 0,3 Tun. Kakoil 3apsin uHayLIHpOBaH B Mpo-
BOJTHUKE 32 3TO BpeMsi?

Jlano: R =100 Om, n =1000,S=5- 10" ™ B, =0,8 T, B, =
0,3 Tn. Haiit Q.

Pemenue.

Cuua ToKa, COracHO ONpPEAEIICHHUIO,

_Q
At

rae Q — 3apsn, mpoTekaromuii B NPOBOAHKKE, oTcioga Q =
IAt. Cuna HHOYKIMOHHOTO TOKA B KaTyIIKe

=%
R
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OJIC B n BUTKax

_nA®  n(B, — B1)S
At At

$

Haxonum 3apsii, "HAYUUPOBAHHBIN B IPOBOIHUKE:

_ nS(B,—By)
-1 25,

_10°-5-107*m* - 0,5H/(A - m)

— .10-3
100 Om =25-107° Kn.

Oreer: Q =2,5-10° Ku.

19.9. IIpumenss npaBwio JleHIa, onpeneiuTh HaIpaBlICHUE
WHIYKIIMOHHOTO TOKa B KaTyiike AB, Kk KOTOpOW MOJKIIIOYECH Trallb-
BaHomertp I (puc. 18).

Pemenne.

A B -

|

i
v

Puc. 18

[Ipy npubIMKEeHNN CEBEPHOTO MOMI0CAa MAarHUTA K KaTylIKe B
Hell nHAynupyeTcs TOK, ¥ Ha KOHLE B KaTylky BO3HUKAaeT CEeBEPHBIH
MT TIOJTIOC; CIIEIOBATEIHHO, TOK B Ka TyIIKe HamnpasieH oT A k B. Ilpu
yZIaJeHUH CEBEPHOI0 MOJ0Ca MarHuTa OT KaTYIIKU B HEM BO3HHUKAeET
VHAYKIWOHHBIN TOK, HAIpaBJIeHHBIH oT B x A.
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20. CamouHIYKIMS. DHEPTrUsi MATHUTHOTO TOJIsI

20.1. Tlo xarymke mHIyKTHBHOCTHIO 80 MI'H mpoxoauT mo-
CTOSHHBINA TOK 2 A. Ompenennuth BpeMs YOBIBaHHUS CHIIBI TOKAa TpH
pa3MbikaHuu neny, eciau I/1C camonHaykumu paBHa -16 B.

Jdano: L=0,08T'a, Al =2 A, £=-16 B. Haiitu At.

Pemenne.

OJC camounaykiuu 1 kyaa

Y
= At
OTKy/1a
pe LA
5 )
oo 080N c2A_
= —16B I

OtBet: At=0,01 c.

20.2. Ompenenuth MHIYKTUBHOCTh KaTyIIKW, €CIIM TPU TPO-
XOXKJICHUW TOKa 2 A 3Heprusi MarHUTHOTO TIOJIs B Hell Obuta paBHa 1 [Ix.

Hano: 1 =2 A, W=1 JIx. HaiiTu L.

Pemenne.

OHeprus MarHUTHOTO TIOJISI B KaTyIIKE C TOKOM

W= LI?
=—
OTKyZa
2W
2 JIx
L= 7 Az =0,50M - ¢ =0,5TH.

OtBetr: L=0,5TH.
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20.3. Onpenenuts SHEPTUI0 MACHUTHOTO TOJS KaTYIIKH, CO-
crostmiei n3 200 BUTKOB, €CIIA TIPH CHjie TOKa 4 A B Hel BO3HHUKACT
MarHUTHBIH IOTOK, paBHbIH 0,01 BO.

Jdano: n=200,1=4 A, ®=0,01 B6. Haiitu W.

Pemrenue.

SanwuieM GopMyIIbl SHEPTHH MArHUTHOTO OIS M1 MATHUTHOTO
MOTOKA, BO3HHUKIIETO B KATYIIIKE U3 N BUTKOB:

W LI?
2
un® = LI, rne L — UHAYKTUBHOCTH KaTYIIKU; OTCIOJIA

nd®J 200-0,01B - c-4A
.W: 2

=4 JIx.

Otet: W =4 JIx.

20.4. Yepes kaTymky 0e3 cep/ieyHIKa, UMEFOLTYIO JUIMHY 15,7 cM,
IJIOIA/Ib TTOMEPEYHOTO CEUEHUS 5 eM 00MoTKy 13 500 BUTKOB, TIpO-
xoauT ToK 20 A. Onpenenuts 3/1C caMOMHIYKIMH, KOTOpas BOZHUKAET B
KaTyIlKe, €CJIM TOK Uc4e3HeT (yMeHbIIUTCS 10 Hyis) 3a 0,002 c.

HMano: 1=15,7-10%m,S=5-10" M n=500, l,=20 A, I, =0,
At=2-107c, uo=4r- 10" H/A? u = 1. Haiitu &

Pemenue.

O/1C camoVHAYKIWW, BOSHHUKAIONIAA B KAaTYIIKE IPH U3MEHE-
HHUM CWJIbI TOKA B HEH, paBHA

Al
§=-Lt
rae L - MHIyKTUBHOCTE KaTYIIKH, BRIYHCIIsIEMAas 110 opMyIIe

n?s
L=2E—
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Boruncnss, raxoqum 2/1C caMOWHITYKITHH:

= popn®S(Iy — Io) )
At '

__4-3,14-10—7H/A2-25-104-5-10—4M2-20A__10B
- 157-1072m -2- 1073 ¢ S

OtBer: £=10 B.

20.5. B karymke BozHukaeT DJIC camouHayKiuy, paBHas 15
B, mpu paBHOMepHOM yBenuueHun Toka oT 0 1o 5 A 3a 0,4 c. Uemy
paBHA HHYKTUBHOCTh KaTYIIKHU?

Hdano: £=15B,Al =5 A, At=0,4 c. Haiitu L.

Pemenue.

Hcnosnb3ys 3aK0OH CaMOMHIYKLIUH

_LAI
= At

(3HaK «-» OMyCKaeM), HaXOAUM WHAYKTHBHOCTH KaTYIIKH

L At
_fAr

15B - 0,4 ¢c
L=——=120M - c=1,2TH.

5A

OtBer: L=1,2TH.
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3ATAHUSA I CAMOCTOSITEJIBHON PABOTHI

1. DaexTpuyeckoe nmosae. 3akoH Kynona
1.1.Mozeip Kakoro aroma u3o0OpakeHa Ha puc. 19? Beipasute
3aps Aapa 3TOro aroma B KyjoHax. OObsicCHUTE (PU3UUECKUI CMBICT
IU3IEKTPHUUECKON MPOHUIIAEMOCTH CPEbI.

Puc. 19

1.2. SI1po KaKOro aToMa MMeeT HIeKTPHYecKiA apsi 7,52% 10 Kin?

1.3. Mozienu Kakux aTOMOB HJI HOHOB U300pakeHs! Ha puc. 20, a-2?

1.4. B xaKoM KOJHYECTBEHHOM COOTHOIICHUU HAXOJATCS 3a-
PAABI M MacChl IPOTOHA U 3JIEKTpOHA?

1.5. Hapucyiite mogens atoma yriepoaa. Ompenenure 3Ha-
YeHHUe 3apsiaa ero aapa.

@ e~ o =7

’ ~ - ~
—_ N /o ™
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1.6. 3apsix, paueii —1,3*10° Ki, moMemeHn B CHOHPT Ha
paccTosiHUU 5 cM OT Jpyroro 3apsia. OnpenenuTe 3HaUYCHHE W 3HAK
JIPYTOTo 3apsja, eClid 3apsjsl nputsaruBaroTcs ¢ cwiod —0,45 H.
JudiekTprdeckasl MPOHUIIAEMOCTh CITUPTa paBHa 26.

1.7. JIBa TOYEUHBIX 3JICKTPUUYCCKUX 3apsjia B3aMMOJCHUCTBY-
10T B BO3yX€ Ha paccTossHuu 0,4 M IpyT OT Ipyra ¢ TaKOU K€ CUIIOH,
KaK B HEMPOBOAMAIICH KUAKOCTH Ha paccrosauu 0,2 M. Onpenenure
JUBJIEKTPUYECKYEO IIPOHUIIAEMOCTh HETPOBOISIIICH YKHUTKOCTH.

2. Hal'lpfl)l(eHHOCTb H MOTEHIHUAJ JJIEKTPHYIECKOI'O IT0JIsA

2.1. HampspkeHHOCTh 3IIEKTPHYECKOTO TONS YeIUHEHHOTO TO-
4YeyHoro 3apsiaa Ha pacctossHud 1 M paBHa 32 H/Kn. Ompenenute
HaNpsDKEHHOCTH 3TOT'O MOJISL HA PACCTOSHUM 8 M OT 3apsiza.

2.2. Merammuecknii map ,3apsix koroporo=8*10"° Ku, to-
MeIleH B KepocuH (€ = 2). Onpenenure HANPSHKEHHOCTD AJICKTpHUUe-
CKOI'0 MOJISl Ha MOBEPXHOCTH LIapa, eciid ero paauyc paseH 20 cwm.
N300pa3ure JIMHUU HAMIPSDKEHHOCTH TOJISI, CO3IaHHOTO 3apsHKCHHOM
MOBEPXHOCTBIO 11apa.

2.3. Ha kakom paccTosHuM OoT Toueunoro 3apsiia 10° Ki,
HaXOJSIIErocss B BO3AYyXE, HANPSKEHHOCTh 3JIEKTPUUYECKOTO OIS
okaxercst Menbre 10°° H/Kn?

2.4. C xakod CWJION NEHCTBYET OJHOPOJHOE II0JIe, Harpsi-
’KEHHOCTB KoToporo 2000 H/K, Ha snexrpraeckuii 3apsig 5%10° Kin?

2.5. 3emiis — BIIEKTPUYECKU 3apsSHKEHHOE KOCMHUUYECKOE TEIo.
3apsan 3eMiau OTpHULAaTeNbHbIN. 3Hasi, 9TO HANpPSKEHHOCTH 3JIEKTPO-
CTaTUYECKOro Moy 3eMiIM Ha ee noBepxHocTH paBHa —130 H/Ki, n
npUHEMAs pagnyc 3emitu paBHeM 6*10° M, onpesenuTe meKTpUte-
CKHUH 3apsi 3eMIIN B MOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsi/a.

2.6. HampspKeHHOCTh 3JIEKTPHYECKOTo IOJisl 3apsiia, MoMe-
MIEHHOTO B KepOCHUH (€, = 2), B HEKOTOpou Touke paBHa E.. Kak m3-
MEHUTCSI HaNPsHDKEHHOCTD T10JIS1 B 3TOW TOUKE, €CJIH 3apsj IOMECTUTD
B BOny (g, = 81)?
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2.7. PaGora npu mepeoce 3apsima 2*10~ Kt u3 6eckoHeUHOCTH
B HEKOTOPYIO TOUKY 3JeKTpHYecKoro most pasHa 8*10* JIx. Omnpe-
JeTTUTE DIICKTPUIECKUI MOTEHIINAT B 3TOH TOUKE.

2.8. Ompenennre pa3sHOCTh IOTEHIMATIOB HAYaJIbHOM M KO-
HEYHOW TOYEK IyTH BIIEKTPOHA B DJIEKTPUUYECKOM TOJIE, €CIU €ro
ckopocts yBemmamtack ot 10° 1o 3 *10° m/c. Macca smextpona M, =
9,1*10° % kr.

2.9. DnexTpuvecKkue MOTEHLHUANBl BYX W30JUPOBAHHBIX 3a-
PAIOB, HAXOIAIIMXCS B Bo3ayxe, paBHbI +110 m —110 B. Kakyto pa-
OOTY COBEpIIHT AIEKTPHUYECKOE TOJIE 3TUX JBYX 3aps/IOB IPHU Iiepe-
Hoce 3apsa 5*10* Ki1 ¢ 0aHOro npoBoHMKA HA APYTOiL?

2.10. OmpenenuTe pa3HOCTh TMOTEHIINAIOB MEXITY TOYKaMu A U
B 3/IeKTPHUECKOro Mojis ToueuHoro 3apsiaa 4%10°° Ki, naxomsmerocs
B BO3/IyXe, KaK IIOKa3aHOo Ha puc. 21, ecly pacCTOSTHAS OT ATHX TOYEK
JI0 3apsiia COOTBETCTBEHHO PaBHBI 1 U 4 M.

2.11. HanpspkeHHOCTh BIIEKTPUYECKOTO MOl MEXAY IBYMs
OONPIIUMH METAJUTMYECKVMH TUIACTHHAMHU HE JIOJDKHA TIPEBBIINIATH
2,5%10* B/M. Ompefenute TOMyCTHMOE PACCTOSHHAE MEX/Iy MIACTH-
HaMHU, ecii K HUM OyzeT nojgaHo HanpspxeHue 5000 B.

2.12. Kakyto paboty TpeOyeTcs COBepIINTh, 9TOOBI /1Ba 3aps/ia
4*107° u 8*%10°° K, maxomsimuecst B Bo3ayxe Ha paccrostHuu 0,8 M
IpyT OT apyra, comm3uTh 10 0,2 m?

Puc. 21
2.13. Merayumdyeckomy miapy paauycoMm 10 cM cooOrieH 3apsi
10" K1. Onpesienute 31eKTpHIecKyiil TOTEHIHAT Ha TOBEPXHOCTH IIIapa.
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2.14. Onpenenure TOPMO3SIIYIO PA3HOCTh IMOTCHIMATIOB, IO
JIECTBUEM KOTOPOH 3JEKTPOH, NBWXKYIIUiics co ckopocthio 40 000
KM/C, OCTaHOBUTCS. Macca aieKTpoHa M, = 9,1*10 % kr.

2.15. Bapsix simpa aroma muHKa pasen 4,810 Ki. Ompene-
JIUTE TOTEHIMANT 3JIEKTPUYCCKOTO IMOJISA, CO3JaHHOTO SAPOM aToma
LIMHKA, Ha paccTostHUM 10 HM.

2.16. JIBa ToueuHsIx 3apsiga 4*10° u 8*107° K Haxomsitest Ha
paccrostauu 0,8 M Apyr ot apyra. Ha CKOJIBKO M3MEHHTCS] SHEPTHS
B3aUMO/JICHCTBUS ATHX 3aPSJIOB, €CIIH PACCTOSIHUE MEXKITY HUMHU OyIeT
paBHo 1,6 M?

2.17. Kakue 3apsapl IepeMeniatoTcs B 3JEKTPHUSCKOM T0JIE OT
TOYEK ¢ OOJNBIIMM MOTSHIIMAIOM K TOYKaM C MEHBIITUM MOTECHIIHATIOM
M Kakue, Ha000POT, OT TOYEK C MEHBIIUM MMOTEHIIMATIOM K TOYKaM ¢
0O0JIBIIMM TOTEHITHATIOM?

3. DaexkTpoeMkocThb. KonaencaTopsl

3.1. [Tpu cooOIIeHNH METAUNIMYECKOMY IIapy, HAXOAIIEMYCS
B BO31IyXe, 3apsaa 2*1 0" Knero MOTEHIIMAI OKa3aics paBHbIM 18 kB.
Onpenenvre paanyc mapa.

3.2. B macnopte koHzmeHcaropa ykazaHo: «150 mx®; 200 By.
Kaxkoii HamOONpmIUil MOMYCTUMBINH SIEKTPUUSCKUN 3apsyl MOXKHO
COOOIIUTH TAHHOMY KOHJICHCATOPY?

3.3. Kakoii anekTpoeMkocThio o0agaet 3emis? Paguyc 3emiu
6,4*10° M.

3.4. Kakoi#t 3apsy Haa0 COOONIIUTH MPOBOJAIIEMY IIApY,
HaxXoJsIIeMyCsl B BO3AyX€, YTOOBI SIEKTPHUYECKUN MOTEHIHMAN OBbLI
paBeH 1 B, ecnm paamyc mrapa 9 mm?

3.5. Kakoii 371eKTpOeMKOCTbI0 00J1aaeT MPOBOIAIINI MIap pa-
nuycom 20 cM B BOJIE, YEAUHEHHBIN OT APYTUX MPOBOJHUKOB?

3.6. Ecnu mpoBOIHUKY COOOIINTHL 3apsi 1078 Kn, To ero
aNeKkTpudeckuid nmoteHuuan ysenunuurca Ha 100 B. Omnpenenute
3JEKTPOEMKOCTh IIPOBOJHHKA.
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3.7. Onpenennre 3JIeKTPOEMKOCTb Oataper KOHICHCATOPOB,
n300pakeHHoi Ha puc. 22, eciu C; = C, =2 nd u C3 = 500 nd.

3.8. Ormpenenute SIEKTPOEMKOCTh 0Oaraper KOHICHCATOPOB,
nu3o0paxkeHHoi Ha puc. 23, ecimu C; = 0,1 Mx®, C, = 0,4 Mx®D u C; =
0,52 MkD.

1 Il Il
i 1] ||
C1 cl c2

_ i — -
Il Cc3 1

" 1
o2 03
Puc. 22 Puc. 23

3.9. Omnpenenurte 3JICKTPOEMKOCTh 0OaTaped KOHICHCATOPOB,
n3o00paxkeHHoil Ha puc. 24, ecmu  C; = 2 Mx®, C, = 4Mx®, C3 = 1
MKD, C; =2 Mx®D, C5 = 6 MxD.

3.10. B kakux mpeaeiiax MOKET U3MEHATHCS JJICKTPUYCCKAs
€MKOCTh Y4YacTKa IICTH, COCTOSAIICH W3 KOHICHCATOpa MOCTOSHHOM
emkoctd C; = 400 n® u xoHAeHcaTOpa NepeMeHHOH eMKocTH C,=
100+800 n®d (puc. 25)?
Il II

1 [
Cl €2

L5}
—_ ,_"_ —1 —_—
Il Il ch 1
" | Al
3 Cc4 2
Puc. 24 Puc. 25

3.11. B kakux npejenax MOXeT H3MEHSAThCS AIEKTPOSMKOCTb
y4acTKa IeTH, COCTOSIICH U3 KOHIEHCATOpa OCTOSIHHOM eMKocTH Cy
=100 n® u koHaCHCAaTOpa epeMeHHoN eMkocTh C, = 400900 nd
(puc. 26).

1l T

1l Al

C1 o2
Puc. 26
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3.12. Onpenenanre 3IEKTPOSMKOCTh IIOCKOI0 KOHIEHCATOPA,
coCTOSIImEro 13 51 IIACTHHBI IUIOMAIBI0 TOBEPXHOCTH 20 CM? Kax-
Jasi, €CIIM MEX/Ty HUMU TIPOJIOJKEHa ciitojia TouHou 0,1 MM (g = 7).

4. ITocTOSIHHBIH IIeKTPUYECKHI TOK.
3akon OMa aj1sl yyacTka nenu

4.1. Ecnu K KOHLIAM MPOBOJHMKA MoAaTh HanpsbkeHue 100 B, To
o Hemy moiinet Tok 2 A. Kakoe HanpspkeHre HaJo TIPIIOKHATH K KOH-
[IaM 3TOTO NMPOBOHMKA, YTOOBI CHJIa TOKa B HEM cTajia paBHoO# 1,2 A?

4.2. OnpenenuTe cuily TOKa B POBOIHUKE, €CIIH HATIPSHKCHUE
Ha ero koHuax 80 B, a comporuBnenue 20 Owm. Iloctpoiite
BOJIBT-aMIIEPHYIO XapaKTePUCTUKY 3TOTO MPOBOJHUKA.

4.3. Omnpenenute YUCIO AIEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH B XKEIIE3-
HOH mpoBosnioke maccod 20 r. Yucao 37IEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH
paBHO 4uCIly aTOMOB B Mertame. MomspHas macca sxeneza M =
56,85*10 > kr/MoJIb.

4.4. Onpenenure COMPOTUBICHUE PE3UCTOPA, BKIIOYCHHOTO B
ANEKTPUIECKYIO CeTh ¢ HampsbkerrneM 220 B, 94ToObl o HEMy mpoTe-
KaJl TOK He Ooiee 2 A.

4.5. Tlo BONBTAMIIEPHOI XapaKTEpPHUCTHKE, M300paKeHHON Ha
puc. 27, ompenenuTte CONpOTHBICHHE pe3ucTopa. llpm kakom
HaIpPsHKEHUH Yepe3 pe3UcTop MPOXoIuT ToK 3 A?

Al




5. 3akon OMa aJ191 MOJIHOM Lenu

5.1. Omnpenenure D/IC uCTOYHMKA TOKa, €CIU TpU Tepe-
MeEIIEeHNH TeKTprdeckoro 3apsaaa 10 Kir croporHss cua copepiaet
paboty B 120 JIx.

5.2. Pa3HOCTh TOTEHLIMAIOB Ha KJIEMMaxX Pa3OMKHYTOI'O HC-
touHrnka Toka 4 B. Ompenenute BHYTpeHHEE CONMpPOTHBIIEHHE HC-
TOYHHKA TOKA, €CJIM IPU CONMPOTUBIIEHUH BHEIIHETO yyacTKa Lenu 4
Owm cuna Toka Ha 3ToM ydacTke paBHa 0,8 A.

5.3. Ucrtounuk toka ¢ DJIC 220 B u BHYTpEeHHHM COIpPO-
TuBIeHHEeM 2 OM 3aMKHYT MPOBOJHUKOM comnpoTusieHrneMm 108 Om.
Omnpenenure nageHue HaIPSHKEHUS] BHYTPH HCTOYHUKA TOKA.

5.4. barapes akkymynsaropoB umeer 3J[C 12 B. Cuna Toka B
nenu 4 A, a HanpspkeHne Ha kiemmax 11 B. Onpenenute cury Toka
KOPOTKOT'O 3aMbIKaHHS.

55. DJC wucrounmka Toka 220 B, ero BHyYTpeHHEe CO-
mporusienne 1,5 Om. Kakum HOMKHO OBITH COMPOTHBIICHHE BHEIII-
HETO yJacTKa LEeNH, YTOOBI crila ToKa Oblia paBHa 4 A?

5.6. Hampspkenne Ha 3aknMax TeHepaTopa NpH 3aMKHYTOW
BHenHed nenu paBHo 120 B. CompoTuBieHHe BHEIIHETO y4acTKa
uenu B 20 pa3 Oosblile BHYTPEHHETO COMPOTHUBIIEHHS T€HEpaTopa.
Onpenennre DJIC renepaTopa.

5.7. Uctounnk Toka ¢ DJIC 60 B u BHYTpEeHHUM COTIPOTHUBJIE-
HueM 2 OM 3aMKHYT Ha J[Ba ITOCJIEIOBATEIHHO COSTUHEHHBIX PE3H-
CTOpAa, KaK IMoKa3aHo Ha puc. 28. Onpenenure CONpOTHBICHUE PE3U-
cropa R2, ecnu comportusnenue pesuctopa R1 paBuo 20 Om, a cuna
TOKA B LIeTIH paBHa 2 A.

L — dl e
| |
1 @ 1
RlL <~ Rz
Puc. 28
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6. ConpoTupJjieHHE MPOBOIHHKA

6.1. Ha puc. 29 nanbl rpaduKy 3aBUCHMOCTEH: a) COIPOTUB-
JIEHWS TPOBOJHHUKA OT HaNpsOKEHHS Ha ero KoHmax (puc. 29, a); 0)
CHJIBI TOKA OT HampspkeHus (puc. 29, 6); u B) COMPOTHBIICHUS OT CHITBI
ToKa (puc. 29, B). O0bACHUTE, YTO BBIpaXKAET KXKIBIH rpaduK.

R 7 s R}

Puc. 29

6.2. Comportusnenue mennoro nmposoaa mpu 20°C pasao 50 Owm.
Omnpenenure ero conporusienue npu —30 °C. TemneparypHblii KO-
s¢duupent conporusnenus o = 0,004 K,

6.3. ConpoTHBIeHHE ATFOMHHAEBOTO MTPOBOAa AMHON 20 M U
TLIONIAIBI0 TIOMepeuHoro ceuerust 1 My paBro 0,56 Om. Omnpeernute
YZAEIbHOE CONPOTHUBIICHNUE AJTIOMHUHUS.

6.4. Ha ckonmpKO Hal0 MOBBICUTH TEMIIEPATYpy MEAHOTO IMpO-
BojiHMKa, B3TOr0 1pHu 0 °C 4TOOBI €r0 CONPOTHUBIICHUE YBEIUIHIOCH
B Tpu pasza? TemmepaTypHblii KO3()(UIMEHT CONPOTHBICHHUA O =
0,0033 K.

6.5. OnpenenuTe HanpsHKEHWE B MOIBOMSAIIMX MPOBOAAX, CO-
MPOTHUBJIEHUE KOTOPBIX 6,2 OM, €cli Ha 3TOM y4acTKe TN TPOXOIUT
ToK 0,5 A.

6.6. ComporuBieHHE BOJIBGPAMOBOH HHUTH AJIEKTPUICCKOMN
nammnouku npu 10 °C paBHo 50 Om. [lo kakoii TemmnepaTypbl Oblia
HarpeTa HHUTh, €CJIH €€ COIIPOTUBIICHNE CTaI0 paBHBIM 550 Om?

6.7. Onpenenure CUIIy TOKa, HMPOXOMSIICTO Yepe3 PE3UCTOP
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conpoTtuiacHueM 15 OM, eciau TageHUE HaAINpsHKCHUS HA HEM CO-
craBisier 21 B.

6.8. Ompenenure mnancHUE HANPSHKCHUS HA PE3UCTOPE CO-
npotusierreM 30 Om, eciii o HeMy TpoxoauT Tok 0,4 A.

6.9. CompoTuBieHHE YrodbHOTO MPOBOAHHWKA TNPH TEMIIe-
patype 0 °C paBHo 15 OMm, a npu Temneparype 220 °Cpasno 13,5 Om.
Omnpenennre TeMIepaTypHbIid KOAPGHUINEHT COTPOTUBICHUS YTIISL.

6.10. Ha puc. 30 nana cxema napajuieIbHOTO COSTUHEHHUS ABYX
pesuctopoB. Uepes pesuctop R1 conporuBneHuem 55 OM npoxoauT
Tok |; =4 A. Onpenenure conpoTusieHue pesrcropa R2, ecu gepes
Hero npoxoaut Tok l,=0,8 A.

Rl

R2
Puc. 30

6.11. Ha puc. 31 nana cxema CMEIIAHHOTO COCJMHCHHUS YEeThI-
pex pesuctopoB no 10 OM kaxapiii. Haitnure obiiee (3KBUBANICHT-
HOE) COMPOTHUBIICHHE ATOTO yJaCTKA ICIIH.

6.12. Ha puc. 32 naHa cxeMa MocJieI0BaTeIbHOTO COSIUHEHUS
Tpex pesuctopoB. Ilamenne Hampsbkenus Ha pesucrope R1 compo-
tussieHneM 36 Om paBHo U; =9 B.
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6.13. Onpexnenure HampsHKCHUE Ha pesucTope R2 comportusie-
HrueM 64 OM u compoTuBIieHHEe pe3ucTopa R3, ecnu HanpspkeHre Ha
ero konnax 120 B.

6.14. Haiigure CONpOTHBICHUE y4acTKa MU, U300paxkeH-
Horo Ha puc. 33, ecnmu R; =2 Om, R; = = R3 = R4, =15 Om, Rs =3 Owm,
Rs =90 Owm.

2(]5(]

Rl RS 1]
I

Puc. 33

6.15. B cetp ¢ HanpshkerneM 220 B BKIIOUEHBI TapaieIbHO
JIBE DJJEKTpUYeckue Jammbl compoTuBieHueM 200 Om  kaxmas.
Onpenenure CUITy TOKa, MPOXOSINEro Yepe3 KK Iy JIaMITy.

6.16. B cetrb ¢ Hampspkenuem 220 B BKIIIOYEHBI MOCIIE0BA-
TENBHO JBE JIEKTPUUECKue JaMIbl corporuBiieHreM 200 OM kaxasi.
Onpenenure cCUTy TOKa, MPOXOSAIIETO Yepe3 KK Iy JIaMITy.

6.17. OnpenennTe HANPSDKEHKS HA KAXKIOM PE3UCTOPE U MaJICHNUE
HaIpsDKeHUs] MeXAy Toukamu A u B menm, nzoOpakeHHoi Ha puc. 16,
ecm Ry =4 Om, R, =20 Om, R3 =80 Om, R, =30 Om, Iy =4 A.

4
&

IERIES

——

Puc. 34
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6.18. anb! yeThipe pe3ucropa mo 60 Om kaxapiii. Hauepture
CXEMBI COEJIMHEHHH BCEX YETHIPEX PE3UCTOPOB, YTOOBI OOIIEE COIMPO-
THUBJICHHE OKa3aJloch paBHBIM cooTBeTcTBeHHO 15, 45, 50, 60, 80, 150 u
240 OM. Bosne xaxaoi cXeMbl HAITUIITUTE 00IIee COPOTHUBIICHHE.

6.19. Ha puc. 35 nana cxema, Ha KOTOpoi#i uepe3 pesucrop R1
conpotuBienreM 120 Om npoxoaut Tok |3 =3 A. Onpenenure cuy
TOKa, MPOXOIAIIETo depe3 pe3uctop R2 conporuBierneM 90 Om.

Rl ] ]R2

Puc. 35
7. CoeniHeHUE HCTOYHHKOB TOKA

7.1. Onpenenute BHYTpPEHHEE COIPOTHBIECHHE OaTapew, co-
CTOALIEH W3 IMIECTH IOCIEIOBATEIbHO COEIWHEHHBIX HCTOYHHUKOB
TOKa, BHYTPEHHUE COIIPOTHUBIICHUSI KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO PABHBI
0,4; 0,5; 0,8; 0,6; 0,9 u 0,4 Om.

7.2. Tloap3ysch cxeMoii, U300paxeHHOM Ha puc. 36, ompeje-
JIUTE CUITy TOKA, IIPOXOJAIIErO 0 PE3UCTOPY COMpPOTHUBICHUEM R =
23,6 Om, eciiu DJIC u BHyTpEHHEE COIpPOTHUBIECHHE KaXJIOTo 3Je-
MeHTa cOOTBETCTBEHHO paBHbI € = 12 B u r=0,6 Om. Conpotusnenue

COCAUHUTECIIBHBIX ITPOBOAOB HUYTOXHO MaJIO.
il il
L h |

Puc. 36
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7.3. JIBa omuHakoBbIX rctoynnka Toka ¢ DJIC 3,5 B u BHYT-
peHHUM conpoTuBiaecHHEM 110 0,4 OM KKl COSAMHEHBI B OaTapew,
Kak Moka3aHo Ha puc. 37, a—6. Kakoe HanpshkeHHe MOKaXeT BOJIBT-
METp B K&XKJIOU IIeTTH ¥ KAaKOBO BHYTPEHHEE CONMPOTHUBICHHE KAXIOM
Oarapen?

8)

Puc. 37

7.4. Onpenenurte DJ1C u BHyTpeHHEE CONPOTHBIICHUE OaTapen
raJIbBaHUMYECKUX JJIEMEHTOB, COOpAaHHOW 1O cXeMe, M300paKeHHOM
Ha puc. 38, eciiu D/IC 1 BHyTpEHHEE CONMPOTUBICHUE KAXKIOTO dJIe-
MEHTa COOTBETCTBEHHO paBHEI 6 B 1 0,6 Om.

7.5. Cxonpko rajgpBaHmdeckux sjeMeHToB ¢ DJIC 1,5 B u
BHYTpeHHUM conpoTusieHrueM 0,5 OM KaXIbplii HY)KHO COEIUHUTH
napaienbHo, 4ToObl cuia Toka Obuia 0,5 A mpu CONpOTHUBICHUH
BHeIIHeH nenu 2,9 Om?

7.6. Hano nsate akkymynaropoB ¢ 3C 6 B u BHyTpeHHUM
conpotusieHneM 0,6 OM kaxaerii. KakuM T0KHO OBITH COMPOTHB-
JICHWE BHEIIHEH 1enu, yToObl IpH MOCIEA0BATEIbHOM COEINHEHUN
aKKyMYJIITOPOB CHJIa TOKa OKa3ajlach paBHOW 2 A?

7.7. Onpenenute 00IIEe COMPOTHUBICHUE ICKTPUUECKON TIETTH,
n3o00paxkeHHoi Ha puc. 39, ecnmu R =40 Om, r =2 Owm.
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fo 4+ 4+

Puc. 39

7.8. JIBa ucrounnka ¢ DJIC €, =60 B u €, =20 B coequnensi,
Kak moka3zaHo Ha puc. 40. Onpenenure BHyTpEHHEE CONPOTHUBICHHUE
BTOPOT'0 MCTOYHHKA TOKA, €CITM BHYTPEHHEE COMPOTUBIICHUE MTEPBOTO
HMCTOYHHUKA TOKa Iy = 5 OM, CONMpOTHUBIICHUE BHelmHed nenu R = 12
Owm, cuita Toka B 1ienu | =4 A.

MLt RERL
|I I'

R

L

Puc. 40
7.9. Ilpu KakOM CONpPOTHBJIEHWH BHEILIHEH MM CHla TOKa B
Hel OyJeT OJMHAKOBA TIPH MapauIeIbHOM U TOCIIEN0BATEILHOM CO-
€IMHEHMSX OJJMHAKOBBIX HCTOYHHKOB TOKa B OaTapero?

8. 3akon Kupxroda 1151 pa3BeTBJICHHOI Hend

8.1. Ha puc. 41 nmana cxema CIOXHOU DIIEKTPHUYECKOW IIETTH
TIOCTOSIHHOTO TOKa. OmpenenuTe CHIbl TOKOB W MX HAIIPaBIICHUS B
pe3ucropax conpotuBieHusMu Ry = 6 Om, R,= 4 OMm, Rz = 2 Om, eciiu
€,=&,=6Bu ;=16 B. Buyrpennue conpoTHBICHU UCTOYHIKOB
TOKa HE YYUTHIBATh.

8.2. Ha puc. 42 nmana cxema CIOXHOU DIIEKTPHUYECKON IIEMHU
TIOCTOSIHHOTO ToKa. Ompenennurte majcHUe HAMPSKCHHUS HAa KaKIOM
pesuctope, eciu R; = 10 OMm, Ry =4 Om, R; =2 Om u 3JIC ucrou-
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HUKOB ToKa £€; =5 B, £, =18 B u €3 = 7 B. BayTpennue conportus-
JICHHUSI ICTOYHMKOB TOKA HE YUUTHIBATE.

4 2 ¢ a—& 2L 5
g la s
g’ﬂul R2 o
Rl R2 R3 £ ' C
&\ R3
K 0 D 0 3
Puc. 41 Puc. 42

8.3. Ha puc. 43 naHa cxema CIOXKHOH 3JIEKTPHUYECKOMN LenH
MOCTOSIHHOTO ToKa. OmpenenuTe MaJeHHe HANPSHKCHUS Ha KaXIOM
pesuctope, eciii R; = 10 Om, R; = 7 OMm, R3 =4 Om u 3J1C ucrou-
HukoB Toka €1 = 10 B, €, =25 B u €3 = 26 B. Buyrpennue cormpo-
TUBJICHUSI ICTOYHUKOB TOKA HE YUUTHIBATb.

B A gn, B
I
i S
-.':-gi
Co &
A D C
Puc. 43 Puc. 44

8.4. Ha puc. 44 nana cxema CJIOXHOU DJISKTPUUSCKOM IIEITH
mocTosTHHOTO Toka. Ompenenute NajeHue HANPSDKEHHS HA KakKIOM
pesuctope, eciii Ry = 52 Om, R; = 8 Om, R3 =2 Om u 3JIC ucrou-
HukoB Toka & = 10B, €, = 18 B u €3 = 50 B. Bayrpennue comnpo-
TUBJICHHSI ICTOYHUKOB HE YYUTHIBATh.

9. Pa6oTa H MOIIHOCTH MOCTOSTHHOTO YJIEKTPHYECKOT0 TOKA

9.1. ITo npoBoxHUKY conporuBieHreM 20 OM 3a 5 MHH MpoIIe
3apsizn 300 K. Berancnure paboTy ToKa 3a 3TO BpeMs.
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9.2. Ilo maHHBIM puC. 45 ompeaeaInTe MOIIHOCTH TOKA, I10-
TpebnsiemMmyto pe3uctopom R.

G——

—_—

o/
I=0A R=1200m

Puc. 45

9.3. Omnpenenure CONPOTUBICHUE IEKTPUICCKOTO MasIbHUKA
morHocTeio 300 BT, BrimtouenHoro B ceTh Hanpspkenuem 220 B.

9.4. JIe anexrpuueckue jamiibl cornporuBieansmu 100 u 300
OM mocnenoBaTesIbHO BKIIIOUEHBI B ceTh. Kakas u3 mamit motpeoiuser
OOJIBIIIYI0 MOIITHOCTH M BO CKOJIBKO pa3?

9.5. Onpenemure KIIJ] wicrounmka Toka ¢ BHYTPEHHHM CO-
MPOTHUBJICHUEM I, 3aMKHYTOTO Ha BHEIIHEE COMPOTHUBIIEHHUE R.

9.6. CKOJNBKO BIEKTPOHOB MPOBOJAUMOCTH IPOXOIUT KaXKIYIO
CEeKyHIly Yepe3 IIONEpPEeYHOe CEUCHHUE BOJIB(PPAMOBOM HHUTH JIAMIIOYKU
MomHocThi0 70 BT, BKIIIOUEHHOM B ceTh ¢ Hanpsbkenuem 220 B?

9.7. Ompenenure CTOMMOCTH DIEKTPUYECKON SHEPIHH, II0-
Tpebnsemoit ammoil momHocThio 100 Bt 3a 200 4 ropenus. Ctou-
MocTh 1 kBt*4 snepruu 0,4 p.

9.8. Ha puc. 46 naHa cxema CMEIIaHHOI'O COSIUHEHHUS PE3UCTO-
poB comnporuBneHusmu: R; = 10 Om, R, = R3 =20 Om, Ry= 40 Owm. Ilo
KaKOMYy PE3UCTOPY TMPOTEKaeT TOK HAMOOJNbIIeH MOITHOCTH U KaKOBa
00111as1 MOIITHOCTh TOKa, OTpedIisiemMas 1enbto, eciu lg =3 A?

Rl R2
R3 R4
Puc. 46
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9.9. Jlamma, paccuntaHHas Ha HampsbkeHue 127 B, morpebiser
momHocTs 100 Br. Kakoil IOMOTHHUTENBHBIN pPE3UCTOp HYNKHO
BKITIOYHTh TTOCIIEI0BATEIBHO C JIAMITON, YTOOBI OHA MOTPEOIIsIa
TaKyIO ’Ke MOIIIHOCTb OT CeTH ¢ HanpspkeHneM 220 B?

9.10. Ha puc. 47 naHa cxema COCIUHEHHS TPEX PE3UCTOPOB CO-
npotuBneHusMu: R; = 10 Om, R, = 40 Om u Rz = 32 Owm. Ilo kakomy
pe3ucTopy mpoTekaeT TOK Hambombmiedi momrHocTH? Ompenenure
MOIIHOCTb, TOTPEOIIeMYIO TIeTbto, eciu | = 2,5 A.

9.11. Bo CKOJIBKO pa3 CONMPOTUBJICHHUE JIAMIIBI, PACCUUTAaHHOMN
Ha HanpspbkeHnue 220 B, 10/KHO OBITh 00JIbINE COMPOTHBIICHUS JTAMITHI
TaKOU € MOLIHOCTH, PACCUUTAHHOM Ha HanpsbkeHue 127 B?

10. TenjioBOE€ AelicTBHE TOKA

10.1. Kakoe compoTHBIICHHE JODKEH UMETh PE3UCTOP, YTOOBI
IIpU BKIIIOUYEHUHU B CceTh ¢ HampsbkeHueM 220 B nem 3a 10 MuH BbI-
Jenmiock 66 xkJx TermnoTer?

10.2. Pe3ucropsl conpotusnenusmu Ry = 150 Om u R, = =90
OM BKJIIOUEHBI [TOCTIEI0BATENBHO B ceTh. Kakoe KOJMUecTBO TeMIOThI
BbIENTUTCS B pe3uctope R1, ecnmm B pesucrope R2 Beimenmmocsh
18 kI TernoTs1?

10.3. Ilo nanHbIM puc. 48 onpeneanuTe KOJIMUYECTBO TEILUIOTHI,
KOTOpOE BbIIeNUTCs B pe3uctope R1 3a 5 MuH.

10.4. llo nannbiM puc. 49 onpexpennTe KOJMYECTBO TEILIOTHI,
KOTOpPOE BELIETUTCS B pe3uctope R2 3a 10 muH.

10.5. B nacnopte anekTpudeckoro ytiora HanucaHo: «200 B;
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600 Bt». Kakoe KOITH4eCTBO TEILUIOTHI BBIAEIUTCS B CITUPAHN YTIOTa
3a 2 9 paboThl py Hanpspkernn 220 B?

R,=2000m f=1A

R;=450m Rp=500m
—_—F ey E

U,= 100 B R2 L=0Th A

Puc. 48 Puc. 49

10.6. Kakoe KOJWYECTBO TEIIOTHI BBIACIUTCS B MPOBOIHHMKE,
[0 KOTOPOMY MPOUIYT 5%10% 3JIEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH MPU pas3-
HOCTH TIOTEHIIMAJIOB Ha KOHIIaX POBOAHMKA, paBHOU 220 B?

10.7. B aneKTprdeckOM KUITATHIBFHUKE BMECTUMOCTBIO 2,2 1T BOJa
Harpepaetcst oT 20 °C 1o xunenus 3a 32 muH. Onpenenure CUly TOKa,
MIPOXOSIIEro 0 0OMOTKE HarpeBaTess, €ClIM Pa3sHOCTh MOTEHIMAIOB
Mexay ero kontamu passaa 220 B u KI1/I narpesatens 70%.

10.8. Ilo marHBIM puric. 50 OMpeneNnuTe KOMNIECTBO TeIUIOTHI,
KOTOPOE BBICTUTCS B 11enu 3a 20 MUH.

e

R/ =160 Ry;=150Om

— 1
[Ra=200m| 1 214

R, = 20 Ou

R

R, =20 Om
Puc. 50

10.9. B xakoM U3 4eTBIpEeX PE3UCTOPOB B LIEIH, H300paKEHHON
Ha puc. 51, BBIIENUTCS MaKCUMalbHOE KOIUYECTBO TEIUIOTHI MPH
MIPOXOKACHUH ITOCTOSTHHOTO TOKa?
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Puc. 51

10.10. B anexTpuueckoM 4aliHUKE 32 8 MUH HarpeBaeTcs 2,5 11
Boabl 0T 20 °C go kumneHus. Onpeaenute CONPOTHBICHUE CIHPATH
YaifHuKa, ecnu HanpspkeHne B cet 220 B, a KI1/] gaitanka 85%.

10.11. Pe3ucropsl conporusicausmu R; = 60 Om, R, =40 Om u
Rs; = 24 Om coeauHeHsl, Kak Noka3aHo Ha puc. 52. Onpeaenure Ko-
JIMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIICNUTCS B KaXKIOM PE3UCTOPE 3a 5
MUH, ¥ 00Illee KOJIMYECTBO TEILIOTHI, KOTOPOE BBIICIUTCS B IICTIH 3a
aT0 Bpems, eci Uz = 60 B.

R2 R3
L] el

Rl 74

Puc. 52
11. DnekTpoHHAas MPOBOAMMOCTH METAJLJIOB

11.1. Ha pwuc. 53 naHbl rpadyky 3aBUCHMOCTH TTOTEHIHAIBHOM
SHEPruM CBOOOAHBIX 3JIEKTPOHOB, HAXOJSIINXCS BHE M BHYTPU MeTall-
JIOB, OT B2 MeTawioB. CpaBHUTE TpadMKK M OTBETHTE Ha BOIIPOCHL:

a) Kakue siexktponsl o0namaroT OoJblledl MOTEHUHMATIBHOM
SHEpPruei: HaxoAIyecs: BHE UM BHYTpU MeTaiuioB? [louemy?

6) B xakom metamre, | wiu |1, pabora BbIX0ma AIEKTPOHOB
Oonbiie?
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Puc. 53

11.2. Kakoi#i HauMeHbIIIeH CKOPOCThIO JOUKEH 00j1a1aTh CBO-
OOMHBI  JJEKTPOH  aJIOMHUHUS, KOTOpBIH, JABWUTascCh  Iep-
MEHIUKYISPHO €r0 MOBEPXHOCTH, BBUIETEN ObI U3 HETO, eClii paboTa
BBIXO/Ia AJIEKTPOHA Y aTIOMUHUS paBHa 3,74 sB?

11.3. C kakoii HaUMEHBIIECH CKOPOCTHIO JOJDKEH JIBUTAThCS
CBOOOJHBII 3JEKTPOH HUKEJS MEPIEHAMKYJIIPHO €ro MOBEPXHOCTH,
4TOOBI SMUTTUPOBATh U3 Hero? PaboTra BeIXOAa 3JEKTPOHA Yy HUKEI
paBHa 4,84 3B.

11.4. Onpenenure Tepmo-2/1C Tepmomnapsl Melb — KOHCTaH-
TaH, €CJIM Pa3HOCTh TeMmepaTyp ux crnaes pasHa 1000 K, a koaddu-
nueHt tepmo-O/IC B naHHOM WHTEpBajie TEMIIEpaTyp paBeH o =
5,8*10° B/K.

11.5 MoseT a1 SMUTTUPOBATh U3 JKeje3a AEKTPOH, JETALIUI
MIEPIICHIUKYIISIPHO €ro MOBEPXHOCTH co ckopocThio 1000 xMm/c, ecnu
paboTa BBIXOJa DIIEKTPOHA Y Jkene3a paBHa 4,36 aB?

11.6. B kakoMm ciy4ae BO3HMUKAET KOHTAKTHAas Pa3HOCTH IO-
TEHIUAIOB (HE paBHAs HYJIIO) MEXy KOHIEBBIMH IIPOBOJAHUKAMH A U
B B coennHeHnH Tpex MPOBOTHUKOB, KaK MMOKa3aHO Ha puc. 54, a—g?

a) A B
|

[ cw B¥7] cu

6 A

B

Puc. 54

S

)

N
A\

89



11.7 Omnpenenute KOHTaKTHYIO Pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB IPHU
MOCTOSIHHOW TeMIlepaType B MECTEe COCMHCHUS MEIH M aTFOMHHUS,
ecnu paboTa BbIX0/1a CBOOOTHBIX AIIEKTPOHOB y amoMuHust 3,74 5B, a
y menu 4,47 3B.

12. DaekTpuyecKuii TOK B 3JIEKTPOJIHTAX

12.1. Onpenpenure Maccy BBIACIMBIICIOCS XJIopa MPH IMPO-
xoxaernn N = 5*10%* anexrponos uepes pacreop NaCl.

12.2. Cxonbko cepeOpa BBIISIUTCS Ha KaToIe MpU MpO-
XOXKJICHUHY TOKa Yepe3 BOAHBIN pacTBOP HUTpaTa cepedpa 3a 5 4, eciu
conpoTuBieHUE BaHHbI 6 OM, HanpsbKkeHue Ha ee 3axuMax 6 B? Ce-
pebpo oTHOBAJICHTHOE.

12.3. Ilpy momy4YeHNH AaTOMUHHSA 3JEKTPOIM30M PacTBOpa
AlL,O; B paciiaBIeHHOM KPHOJIHTE TporyckaroT Tok 2*10* A. Ompe-
JICITUTE BPEMs, B TCUCHUE KOTOPOTO BRIACITUTCS 10 KT aJFOMHHUS.

12.4. Tlpu snexrpommze ZnSO, BeIgenuiock 61,2 T muHKa.
Onpenenure 3aTpaueHHYIO SHEPTHIO 3JIEKTPUYECKOTO TOKa, €Cld
HampspKeHue Ha 3axkumax BaHHbl 10 B. OTBer BhIpa3ute B KHIIO-
BaTT-yacax.

12.5. Onpenenure SNEKTPOMEXaHUYECKUN SKBHBAJICHT XJIOpPA,
aToMHas Macca kotoporo A = 35,453, ajentHocTs N = 1.

12.6. Mennbiit aHOn Maccold 33 T TOrpyXKeH B BaHHY C BOJHBIM
pacTBOpPOM MEHOTO Kyropoca (cyibdara Mean). Uepes kakoe BpeMsi aHO.
TIOJTHOCTBIO PACTBOPHTCS, €CIIH AIIEKTPOITN3 HIET IPH CHJIe TOKa 2 A?

12.7. ]JIBe 3J1€KTpOJUTUYECKHE BaHHBI ¢ pactBopamu CuSQO, u
AgNO; coenunensl nmocnenoBarenbHo. CKONBKO cepedpa BBIIEINUTCS
3a BpeMsl, B TCUEHUE KOTOPOTO BBIIEIIIIOCH 6,6 T Memu?

12.8 ]JlBe »SJIEKTPOJUTHYSCKHUE BaHHBI COCIMHEHBI IIOCIIE-
JnoBaTenbHO. B mepBoit BaHHe BbIACHWIOCH 19,5 T 1IMHKA, BO BTOpPOI
3a 310 ke Bpemss — 11,2 T xene3a. [{unk nByxBanenten. Kakosa
BaJIGHTHOCTbH >kene3a’?

12.9. Banna ¢ pacTBOpoM HuTpaTa cepeOpa MOAKIIOYEHa K
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HCTOYHUKY TOKa ¢ HampspkeHueM 4 B. Omnpenenute cONpoTHUBICHUE
pacTBopa B BaHHE, €cii 3a | 1 Ha KaTojae BEIACIUIOCh 6,04 T cepebpa.

13. XumMn4yeckue HCTOYHUKH TOKA

13.1.Kakoli HauMEHBIIIEH €MKOCTBIO JIOJDKEH 00JIa/laTh aKKy-
MYJISITOp, YTOOBI TPH BIIEKTPOJIM3E pacTBopa cylibhaTa MeIu Ha Ka-
TOJ€ OTJIOKHUIOCH 6,6 T Menu?

13.2.0mpenenure €MKOCTh aKKyMYJISTOpPA, €CIU TIPH CpeIHEH
cuiie Toka 0,8A mosnHas paspsiika rpousorinia yepes 20 .

13.3. 3apsaka akkymynaTopa npojoskanacek t, = 5 4 npu cuie
toka |, = 1 A u Hanpsoxeranu U, = 3 B. Axkkymymstop, pabdoras B
MIOCTOSHHOM PEXHUME, TIONHOCTEIO paspsaauica 3a f, = 75 4 npu cune
toka |, = 0,2 A u BHemHeM conpoTtuBiaeHuH R =4 Om. He yuntsiBas
BHYTPEHHErO CONPOTHUBIICHUS aKKyMyJsiTopa, onpeaenure ero KIT/I.

14. JnexTpuyecKkuii TOK B razax u BaKkyyme

14.1. Ilpu oGirydeHnu ra3opa3psiiHON TPyOKH PEHTTEHOBCKUM
M3ITyYeHHEM KKy CeKyHIy oOpasyercs 6%10"° map woHoB U oj-
HOBpEeMEHHO pexombuumpyercst 2*10™ map nonos. Onpenenute cumy
TOKa B TPyOKe, eCiIH 3apsil Kax1oro noHa pases 1,6%10*° Ko,

14.2. Tlpu 00y4eHNH ra3a Y-u3JIydeHUEM KKy CEKYHIy 00-
pasyercst 5*10' map mowoB. Ompe/enuTe CHIly TOKA HACHIIICHHS, TIPO-
XOZSILLEro Yepes ras, €Iy 3apsiji KaXI0ro HOHa PaBeH 1,6”‘10719 K.

14.3. Tlo BoNbT-aMIIEPHOI XapaKTEPUCTUKE Ta3za ONpeIeinTe
CONPOTHUBIICHUE Ta3a, COOTBETCTBYIOLIEE KAKAOMY 3HAUCHHIO HArpsi-
JKeHUsl, YKa3aHHOMY Ha puc. 55.

91



I, A j
8

(=]
e
G
N

L6 2 2,6 UxB

Puc. 55

14.4. Onpenenure MHY CBOOOAHOTO Mpobera dJIEKTpOHA B
AIIEKTPOIHOM TPYOKE, 3aIOIHEHHON pa3peKEHHBIM a30TOM, B MOMEHT
BO3HUKHOBCHHMS yJapHON HOHM3AIMHU, €CIH HANpPsDKEHHOCTH 3JIEK-
TPHYECKOTO oM MEKIY dIeKTponamu Tpyokn 2*10* B/M, a pabora
HMOHM3AIMK MOJIEKYJIbI a30Ta paBHa 15,8 3B.

14.5. Tlpn xakoii HaMMEHBIIIEH TeMIlepaType BOAOPO. OyZeT mo-
HOCTBI0 HOHM3UpoBaH? Pabota noHn3amu atoma Bojgopoaa 13,5 3B.

14.6. Tlo aHOTHOW XapaKTEPUCTHKE BAKYYMHOTO IHOJA, TPH-
BE/ICHHOM Ha puC. 56, ompenenuTe CHITy TOKa HACBHIIIEHHUS M COIPO-
TUBJICHUE JIAMITbI IPU aHOTHOM Hamnpspkernn 30 B.

I, mA

20

10}

0 30 60 U, B
Puc. 56

14.7 TlocTpoliTe BOJBT-aMIEPHYIO XapaKTEPUCTUKY OHOAA B
3aBHCHMOCTH OT M3MEHEHHS HANpPsSKEHUS B aHOAHOM IETH IMPH IO0-
CTOSIHHOM TOKE B II€TIM HaKaJjia 1o CIeAYIomuM JaHHbM: Ornpenennre
CHJTy TOKa HACBILIECHUS U CONPOTUBICHHUS AUO/1A TIPH HANPSHKCHUSX B
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14.8. CxonbKo 3JEKTPOHOB SMUTHPYET M3 Katoja 3a | 4 pa-
OOTHI IMOAA TIPH aHOIHOM TOKE HACHIICHUS, paBHOM 20 MA?

15. DnexkTpuyeckuii TOK B MOJYNPOBOTHUKAX

15.1. Kaxoii mpoBOANMOCTEIO 00J1a1a€T TIPOBOJHHK, B3aUMHOE TIO-
JIO’KEHHE BAJICHTHBIX 3JIEKTPOHOB aTOMa KOTOPOTO MIOKa3aHo Ha puc. 577

15.2. Ha puc. 58 nansl rpadmky 3aBUCIMOCTH COTIPOTHBIICHHS
MeTaJlla U MOIYNPOBOAHMKA OT TeMmneparypsl. Kakoi rpaduk xapak-
TepHU3yeT CBOMCTBA MeTalia, a KaKOi — CBOKCTBA MOTyTIPOBOIHUKA?

[Touemy?

’f"‘\‘ e R

A P 1
:‘--s".."h‘__-_‘ '

Yo

» o

. - e by 2

! s 0

e LR 0 i
Puc. 57 Puc. 58

15.3. Ha puc. 59, a, 6 n3o0paxkeHbl P—N-Tiepexoabl ABYX JUO-
OOB W HaAIIpaBJICHUA JABUKCHUA OCHOBHBIX HOCHUTEIIENH SJICKTpUYC-
CKOro ToKa. Yepe3 Kakoil AMOJ NMPOXOTUT TOK, a 4epe3 Kakou He
npoxoaut? [louemy?

@) g ) —r
—-38:15 % D482

Puc. 59
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16. MarauTHoe noJie. 3aKoH AMnepa

16.1. Onpenenure HanpaBiIeHUE TOKA, €CIIM M3BECTHO HAIPaB-
JICHHE BEKTOpa WHAYKIHM MATHUTHOTO IOJIS B LEHTPE KPYrOBOTO
MPOBOHKKA C TOKOM (pHc. 60).

B

Puc. 60

16.2.0npenenute HanpapieHUE JIMHUA WHIYKIIMA MarHUTHOTO
TIOJISI TOKA, TEKYIIETo 1o pamke (puc. 61), u m300pasure ux.

Puc. 61

16.3. [lox kakuM YIJiOM K JIMHUSM HMHIYKIIMHA PACIIOJIOKEH
MIPSIMOJIMHEWHBIA MPOBOJHUK B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM IIOJI€ WH-
nykiued 15 T, ecnu Ha kakaeie 10 cM JAIWHBI POBOJHUKA JEH-
CTByeT cuiia, paBHas 3 H, u mo Hemy mpoxoaut Tok 4A?

16.4. TIpoBoaHYK, akTUBHAS JyTHHA KOTOporo 0,4 M, pacrionoxeH
TIEPIICHIUKYIISIPHO JTMHHUSM WHITYKIIMHA OJTHOPOJHOTO MAarHUTHOTO TTOJIS.
Onpenenure UHAYKUUIO MAarHUTHOTO MOJIS, €CJIM Ha MPOBOJHUK JACH-
ctByer cuia 1,6 H, xorma o Hemy npoxoaut Tok 0,8A.

16.5. Onpenenure MHIYKIMIO OJHOPOJIHOTO MarHUTHOTO T1OJIS,
B KOTOPOM Ha NpsAMOH npoBoJ AnuHOU 0,5 M, pacnosIOKEHHBIN MO
yriiom 30° k JMHASM WHAYKIWH, AeicTByeT cmia 9 H, xorma mo
ITPOBOHUKY HPOXOIHT TOK 3A.
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16.6. OmpeaenuTe HampaBlICHHE TOKA B MPSIMOJHHEHHOM
MPOBOJIHKMKE, €CITU HAIpPaBJICHHE BEKTOPA MHIYKIIUA MarHUTHOTO TTOJIS
3TOTO TOKA B TOYKE, B3ATOW BHE MTPOBOIHKKA, TOKA3aHO Ha pHC. 62.

O B

Puc. 62

16.7. Ilog xakuM YTIIOM K JTUHHUSM WHIYKIHA OJTHOPOIHOTO
MarHMTHOTO IOJIS TIOJKEH OBITh PACIIOI0KEH IMTPOBOIHUK C AKTHUBHOM
mmHOo# 0,4 M, uToOBI ote nHAYKIHen 0,8 T melicTBoBaio Ha Tpo-
BOJHUK cuioit 1,6 H, ecnu mo Hemy nmpoxoaut Tok 5 A?

16.8. Ha mpoBoHUK ¢ akTUBHOM JUTHHO#H 0,5 M, TOMEIIICHHBIH B
OJIHOPOJHOE MAarHuTHOE nosie uuaykuue 3 To, nerictByet cuna 6 H.
Ompenenure CHIIy TOKa B IIPOBOJHUKE MPU YCIOBUHU, YTO OH PacIio-
JIO’KEH MEePIEeHAUKYISPHO JTHHUSIM WHAYKIINH.

16.9. Ompenenute IMHY aKTHBHON YacTH MPSMOJIMHEWHOTO
MIPOBOJIHMKA, TIOMEIIEHHOTO B OJHOPOJHOEC MAarHUTHOE IIOJE€ WH-
nykuuedt 1,2 T noxa yriom 30° K TMHUSIM UHAYKLIMH, €CIU IPU CUIIE
toka 10 A Ha npoBogHUK AeiicTByer cuia 1,8 H.

16.10. [To maHHBIM pHC. 63 ONPEACTUTE CUITY B3aUMOICHCTBHUS
MEX/Ty TapaJlIeIbHBIMH TPOBOTHUKAMU C TOKaMU. TOKH OJTHOTO WITH
Pa3IMYHBIX HAIIPABJICHUN MTPOXOIAT MO TMPOBOJTHUKAM ?



16.11. Ha xakoM pacCTOSIHUH OT IPSIMOJIMHEHHOrO IPOBOA, 110
KOTOPOMY TedeT TOK 12 A, HEIYKIs MATHHTHOTO oyist paBHa 6%107° Tir?

16.12. Onpenenurte cUIly TOKa B IBYXIPOBOAHOM JIMHUM TIO-
CTOSIHHOTO TOKa, €CIM CHJIa B3aUMOJICHCTBUS MEXIy IPOBOAAMHU Ha
KaxIpli MeTp UTHHbI paBHa 10 H, a paccTosiHEe MeXIy HpOBOJ-
Hukamu 20 cMm.

16.13. B omHOPOJHOM MAarHHTHOM Tojie WHAyKiuer 2 Tn
HaxOAUTCs MPSAMOJIMHEHHBIN MpoBOoAHUK AnuHON 0,1 M, Ha KOTOpBII
neiicryet cuia 0,8 H. Onpenenure yron Mexmy HampaBJIeHHEM TOKa
B TIPOBOJIHUKE M BEKTOPOM WHAYKIIMM MAarHUTHOTO IIOJISI, €CIIH CHJIa
TOKAa B MPOBOJHUKE 4 A.

16.14. Karymka gmuHoi 12,56 cm umeet 5000 BuTkoB. Kakoit
TOK HEOOXOJUMO MPOMYCTUTh 4Yepe3 KaTyIIKy, 4TOObl HHIYKLIUS
MarHMTHOTO TIOJIS Ha ee ocu ObLta paBHa 1 Tn?

16.15. Ha mpoBomHUK ¢ akKTUBHOU AnnHOM 0,5 M, TOMETEHHBIH
B OJIHOPOJIHOE MarHuTHoe nojie naaykuuei 0,4 Ti, neficTByer cumia 2
H. Onpenenure cuiny Toka B HNPOBOAHMKE, €CIM OH PACIIOJIOKCH
NEePHEHINKYISPHO JTMHUSAM WHAYKIIMA MarHUTHOTO TIOJS.

17. MarauTHbIi noToK. PaGoTa nmpu nepeMenieHunn NMpoOBOAHUKA
¢ TOKOM B MATHUTHOM HoJIe

17.1. Kako#i TOK MPOXOIUT MO KOJIBIIEBOMY IPOBOJHUKY painy-
coM 10 cM, eciTH ero MarHHTHbBIH MOMEHT paBeH 25,12%107% A*m??
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17.2. Kakyro paboTy COBEPIIUT DIIEKTPUIECKUN TOK SA, mpo-
XOASIIMHA 10 NpsAMOIMHEHHOMY IpoBogHUKY MN, moMerieHHOMY B
OJHOPOAHOE MarHUTHOE MoJje nHayknuend B = 4 Tn u apmwxymemycs
CO CKOPOCTHIO V (pHc. 64).

17.3. Omnpenenute pamyc IWIOCKOH KaTymiky, uMetomeid 200 BUT-
KOB, €CITH IPH TOKe 4A ee MATHUTHEII MOMEHT paBet 25,12%10 2 A*w’,

17.4. Ompenenute MarHUTHBIA IIOTOK, ITPOHHU3BIBAIOIIIHMA
IIOCKMI KOHTYp miomansio 200 cM’, pacIONOKEHHBIH IepreH/IH-
KYJIIPHO JIMHUSIM MarHWTHON MHIYKLUH, €CIM WHAYKIHS OJZHOPO.I-
HOTo noJisg paBHa 25 T

17.5. Ompenenute BpamaromMii MOMEHT IUIOCKOTO KOHTYpa
MPSIMOYTONIbHOM (hopMBbI co ctopoHamu 10 1 20 cM, TOMEIIEHHOTO B
OJHOPOAHOE MarHUTHoe mosie nHaykuuei 5To. [lo KoHTYypy mpoxo-
JUT TOK 2 A. Yroia MeXIay BEKTOPOM MArHUTHOTO MOMEHTa U BEK-
TOPOM MHAYKIMU MarHUTHOTO NoJist 45°.

17.6. Ilpsmonuneitabiii npoBogauk MN anmuHO# 2 M, MO KO-
TOPOMY MPOXOIUT MOCTOSHHBEIA TOK | = 4,5 A, HaxomuTcs B OJHO-
POIHOM MarHUTHOM moine nHAyknuei B = 0,5 Tn nepnenauKynspHO
JUHAAM HHIYKOuu (puc. 65). Ompenennrte paboTy CHI 3JIEKTpHUE-
CKOTO TOKa, COBEpILEHHYIO NpU IepeMemieHny npoBogHuka MN B
noJioxkenue M{Ny, ecmt MM, =1 =20 cMm.

e
=

4

A
//%/
M,

Puc. 65

17.7. Y3 mpoBoga W3rOTOBJICHA KaTyIlIKa JIHHON 6,28 cM.

TN

Onpenennre MarHUTHBIM MOTOK BHYTPH KaTyILKH, €CIIU €€ Paguyc
paseH 1 cm 1 oHa copepxut 200 BUTKOB. [0 KaTymike mpoxoaut Tok 1
A. MarauTHO€ 1oyie BHyTPH KaTYIIKH CUUTATh OJHOPOIHBIM.
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18. [leficTBMe MATHUTHOI'O M 3JIEKTPHYECKOI0 MoJIeit
HA ABWKYLIMiics 3apsil

18.1. DieKTpOH BICTAET B OJHOPOJHOE MArHUTHOE IIOJIC, MH-
nykiust koroporo 0,5 T, co ckopocthio 20 000 kMm/c mepneHIUKY-
JSIPHO TUHHUAM WHAYKIHU. OTpeaenuTte CUily, ¢ KOTOpOil MarHUTHOE
oJIe JEUCTBYET HA 3IEKTPOH.

18.2. DnekTpoH BIETaeT B OAHOPOJHOE MAarHUTHOE IOJie, WH-
nykiust koroporo 0,05 T, nepneHIuKyIIpHO JTUHUAM UHIYKIIHA CO
ckopoctbio 40 000 km/c. OnpeaenuTte paanyc KPUBU3HBI TPAEKTOPHH
ANIEKTPOHA.

18.3. Smpo aroma renmst (0-9acTHIA) BIETAET B OAHOPOTHOE
MarsuTHOE moje uHaykuueit 1 Ti co ckopocteio 5%10° m/c mepren-
JTUKYJISIPHO JTMHUASM HHAYKIHA. OTNpeieuTe Paginyc OKPYKHOCTH, IO

KOTOPOM ABMKETCS YacTULA. 3apsl o-4aCTHULbI 3,2*¥10% Ku, macca
6,65*10 " kr.

[}

Puc. 66

18.4.0npenenure HampaBlieHHE BEKTOpa MHAYKIMH B omHo-
POIHOTO MAarHMUTHOTO IIOJIS, €CJIM U3BECTHO, YTO 3JIEKTPOH, BIETEB-
LM B MAarHUTHOE T0JI€ EPIEHANKYIISIPHO JINHUAM WHAYKLNH, ABU-
raJjics 10 TpaeKTOpUH, MOKA3aHHOU Ha puc. 66.

18.5. /IByxBaJICHTHBIN HOH JABMXKETCS CO CKOPOCTHIO 481 KM/C B
OJTHOPOJHOM MarHutHoM mosie uHaykiued 0,1 Ta. Omnpenenurte
Maccy MOHa, €CJIM OH OIMCBIBAET OKPYKHOCTH pannycom 10 cm.
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18.6. IIporoH, BeiOpoIeHHbI COTHIIEM, BXOJAUT BO BHEIIHUI
paarannoHHEIH nosc 3emiu co ckopocThio 400 kM/c o yriom 30° k
TUHAAM HHAYKOUH. OnpenenuTe nepBoHAYaNbHbIA paAnyC BHHTOBOI
TPAEKTOPHHU IPOTOHA, €CIIH MHAYKIHS TeoMarHuTHOro moms 10° T,
CrhemaiiTe puCyHOK, BBIBEUTE (hOPMYITY.

18.7. DneKTpOH U3 COCTOSHUS MOKOS YCKOPSETCS dJIEKTpHYe-
CKHM ToJieM ¢ HanpspkeHHOCThIo 455 H/Kn. C xakuM yckopeHnem
JIBIXKETCS DIIEKTPOH?

18.8. Ha Beicore 50—60 THIC. KM HaJ MOBEPXHOCTHIO 3eMJIH
HAXOJIUTCS PAJMAIMOHHBIN TMOSC, COCTOSIIUA W3 3JCKTPOHOB, CO-
3[AI0IIMX KOJBIIEBOM TOK B HECKOJBKO MHJUIMOHOB amrep. Ompee-
JIUT€ MArHUTHBIH MOMEHT 3TOr0 KOJBIIEBOTO TOKA, €CIU PATUYC
KOJIbIA (OT I[EHTpa)

19. 3akon rexkTpuyeckoil uHayknuu. [ipasuso Jlenna

19.1. Onpenenute MOJIOCH! MOCTOSHHOIO MarHUTa, €CIIH MPU
JBHOKCHUY TIPOBOJIHUKA BBEPX B HEM BO3HUKACT MHIYKIIMOHHBIN TOK,
HarpaBJIeHHbIH OT Hac (puc. 67).

’6
@

Puc. 67

19.2. CnoxxeHHasi BABOE IPOBOJIOKA JIBUKETCS B MarHUTHOM
T0JIe TEPIICHANKYJISPHO €ro JIMHUSIM HHIYKIMH, KaK TOKa3aHo Ha
puc. 68. Bozaukaet mu 3/1C uaAyKINN B poBosioke? OOBICHUTE.

19.3. B nmpoBoiHUKE, NBIKYIIIEMCS MTEPIICHIUKYIISIPHO JTNHHSIM
VHAYKIIAM MarHATHOTO TIOJS, BO3HHMKAET WHIYKIIMOHHBIA TOK,
MMEIONINI HalpaBJeHUE, MMOKa3aHHoe Ha puc. 69. B xakoMm Hampas-
JICHUH JIBUYKETCS TIPOBOTHUK?
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Puc. 68 Puc. 69

19.4. Tlon KakuM YIJIOM K JIMHHSM WHIYKIIMM OJJHOPOIHOTO Mar-
HUTHOTO TIoITst mHaykuuei 0,5 T Hago mepeMenaTh MPOBOTHAK ATHHOM
0,4 M co ckopocThio 15 M/c, uToObI B HeM Bo3Hukia DJ1C 2,12 B?

19.5. C kakoil CKOpPOCTBIO IBMXKETCS MPOBOJHHUK B BO3IYyXE
NEPHEHINKYISIPHO JUHHUAM WHAYKIUM MAarHUTHOTO IIOJS, HUHAYK-
TUBHOCTBH KoToporo 1 Tu, ecau Ha KOHIIaxX MPOBOJAHMKA ATUHOH 0,6 M
BO3HUKJIA PA3HOCTh NOTeHLKaIoB 3 B?

19.6. Kakyio miMHY aKTUBHOH 4YacTH JOJDKEH HMETh Mpo-
BOJIHUK, 4TOOBI MPH MEpEeMEIIeHUH ero co ckopocThio 30 M/c mep-
NEHIUKYJISIPHO BEKTOPY MarHUTHOM HHAYKUUH, paBHOH 0,6 T, B HEM
Bo30yxanace DAC unaykuuu 45 B?

19.7. Onpenenure IAC MHIYKINA B TIPOBOMAIIEM KOHTYPE,
KOTOPBI HaxXoJIUTCS B TEPEMEHHOM MAarHHTHOM IIOJie, M3MEHSIO-
memcst co ckopocthio 4 Bo/c.

19.8. Ha puc. 70 n300paxeHbl TUHUH HAMPSKEHHOCTH BUXpPE-
BOTO 3JeKTpuueckoro mnossi. Onpenenure HarpaBieHHE JUHHNA HH-
OYKLIUU MAarHATHOTO TIOJISI.

E.——
___i______________
\

Puc. 70 Puc. 71
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19.9. Ha puc. 71 n3o0paxeHbl JMHUU WHAYKIIHH MarHUTHOTO
oyt OTnpenenuTe HampaBieHNue TMHANA HAPSHKEHHOCTH BHXPEBOTO
ANEKTPUIECKOTO OIS,

19.10. Ompenenure MarHUTHBIA IOTOK, MPOXOMSIIHN CKBO3b
COJIHGUHOE IISTHO IUIOIIAALIO 1,2"‘1015 M2, €CJIM CpedHsAs WHIYKLHS
MarHuTHOrO ToJisi msatHa paBHa 0,3 Tn. JIMHUM MHIYKIMA MarHUT-
HOTO TIOJIS IATHA TMEPICHINKYIISPHBI €T0 TIOBEPXHOCTH.

19.11. Omnpenenute HampaBICHHE WHIYKIIMOHHOTO TOKa B
KOJIBIIE, €CITM K HEMY MPHUOIIKATE WU OT HETO YIAIIATH IIOCTOSHHBIHA
MAarHuT, KakK [M0Ka3aHo Ha puc. 72.

lf— 1 -
@ ?
Puc. 72

19.12. ConHe4HOE MATHO, ILJIOUIAJb MOBEPXHOCTH KOTOPOTO
5*10" m°, mpoHm3bIBaEcTCS MarHUTHBIM HoTokKoM 2*10' B6. Ompe-
JIeNTUTe UHTYKIMIO MATHUTHOT'O TIOJIS MSITHA.

20. CamouMHIyKUUS. JHEPrusi MArHUTHOTO MOJIsA

20.1. DnexTpoMarHuT MHIYKTUBHOCTBIO 5 I'H MOIKITIOYEH K
ncrounnky Toka, IJIC xotoporo 110 B. Onpenenute oburyro 3/C B
MOMEHT pPa3MBIKaHHS IENH, €CIU CHJIa TOKa MPHU 3TOM yOBIBaeT CO
CKopocThio 8 A/c.

20.2. TpeOyercsi M3rOTOBUTH KAaTYIIKy JUIMHOW 6,28 cM H
IJIOIIABI0 TonepeyHoro ceyeHus: 40 oM’ ¢ UHAYKTUBHOCTBIO (0,02
I'a. CxonpKo BUTKOB JOHKHA HMETH 3Ta KaTyImKa?
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20.3. Omnpenenmure Momyinb DJIC caMOMHIYKIHMH, KOTOpas BO3-
Oyxkmaercs B 0OMOTKE »JIeKTpoMarauTa wHIyKTHBHOCTBIO 0,5 ['H mpm
paBHOMEPHOM M3MEHEHUH B Hel CHJIBI ToKa Ha 6 A 3a kaxzple 0,03 c.

20.4. Onpeaenure CKOPOCTh H3MEHEHHUS CHIIbI TOKa B 0OMOTKE
3IIEKTPOMarHuTa MHAYKTUBHOCTHIO 4 ['H, ecin B Hell BO30y»xKaaeTcs
OJC camounnykiuu, pasaas 100 B.

20.5. OnpenennTe HHAYKTUBHOCTD BUTKA ITPOBOJIOKH, €CIIU TIPH
CWJIie ToKa 5 A co3maercs MarHUTHBIN TIOTOK, paBHbIi 0,2 BO.

20.6. ITo karymke HHAYKTHBHOCTBIO 5 ['H poxouT Tok 4 A.
Omnpenennute MarHUTHBIM MOTOK BHYTPH KaTYIIKH, €ClIH ee 0OMOTKa
coctout u3 500 BUTKOB.

20.7. "HmyKTHBHOCTH KaTYIIIKH C YKeJIe3HbIM CEPICYHNKOM PaBHA
25 I'n. Onpenenure 3/1C caMOMHIyKIIMH B MOMEHT pa3MBbIKaHHS 1IETTH,
€CIIF CKOPOCTh W3MEHEHHS CHITHI TOKa B Hell pasrHa 100 A/c.

20.8. OnpenenuTe SHEPTHUI0 MArHUTHOTO TIONS KATYIIKH WH-
nyktuBHOCTRIO 0,8 ['H, KOT/1a 110 HEeWl MPOXOAUT TOK 4 A.
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